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Pentru echipa de mozaicari
a lui Vaier Burincă______  ____________ •-

CUVÎNTUL DE ORDINE 
H Â R N IC IA !

Şi-au suplimentat angajamentele

Hipodrom III. Este deoi trei
lea cvartal care se ridică, aici un
de cu 6—7 ani în urmă nu sĉ  gă
sea decât) un hipodrom şi . _  cîmp. 
Pe şantier o animaţie specifică ti
ne t- activităţi, vii, bina organizate, 
fructuoase.

M-am deplasat pe şantier cu do
rinţa de a  consemna câteva. secven
ţe din această irfervescestâ muncă 
de edificare a unui nóu complex 
de locuinţe. Spre ce Ioc de munca 
să mă îndrept? Aici, sînţ fixate 
panourile mari, dincolo se fao ulti
mele finisări la un bloc^ce urmea
ză a fi dat în  folosinţă în acesta 
zile. în apropiere, Un alt bloc îa 
care lucrările de finisa] sínt pe 
sfârşite. Pittă să mă hotărăsc, a* 
lenţia mi-a fost atrasă de un om 
pe care la' început l-am crezut tot 
un vizitatori Trecea pe Ia fiecare 
bloc, dar peste to t se Oprea, discu
ta cu oamenii şi pleca mai depar
te. în dreptul blocului 9 l-am a-

Vaîer Burincă a fost mai puţin 
comunicativ. Se vedea, de departe, 
că nu-i prea arde de vorbe. Avea 
treabă, deşi era ora 16,00 Am în
cercat totuşi un dialog.

— Ce aţi lucrat astăzi?
— Am turnat mozaic în 8 a- 

partamente. (După spusele şefului' 
de loc, acest lucru echivalează cu 
cea 2 norme). S-a „tras ta re ', de
oarece vrem şî noi să răspundem 
chemării secretarului geaeral al 
partidului nostru de a realiza in 
aceste luni cit mai mult, să con
tribuim la recuperarea rămînerilor 
Sn Urmii, in aşa fel încio pînă la

(Continuare în pag. a Ill-a) 

I. CREŢII

In cinstea zilei de 23 August, co
lectivul întreprinderii „Libertatea* 
s-a angajat ca pînă 3a sfârşitul anu
lui, să realizeze o producţie glo
bală suplimentară de 2 milioane iei 
faţă de angajamentul iniţial, iar ia 
producţia marfă şi-a dublat angaja
mentul de la 6 Ia 12 milioane lei. 
Nu au lipsit nici soluţiile prin ca
re se vor concretiza aceste angaja
mente! reducerea consumurilor 
specifice, folosirea integrală a tim
pului de lucru şi a capacităţilor da 
producţie, reducerea numărului de 
ore învoiri şi absenţe nemotivate, 
indicarea calificării şi creşterea ca
lităţii produselor. Folosirea unor 
procedee tehnologice noi ca şi a 
unor instalaţii modeme ca: apara
te electronice de curăţat şi con
trolat firele la secţia pregătirea

ţesatoriei, instalaţia de ccruire'1 a 
urzelilor şi altek au dos ~ la creş
terea productivităţii muncii, la îm
bunătăţirea calităţii.

Nume ca Eîisabeta Nicolac, Geta 
Simion, Ileana Maior, Aurica Bîr- 
san, Grete Müller, Ileana Micu, 
loan Konnert, Iustina Muntcanu, 
Ana Popovici şi multe altele sínt 
întîlnite la panourile de onoare 
amenajate în  secţii.

Menţionăm şi cîteva secţii care 
so evidenţiază: filatura pieptănată, 
care are o pondere însemnată pe 
întreaga întreprindere; ţesătorîa de 
lină, care s-a angajat să dea supli
mentar 5 mii metri ţesături; secţia 
fire depănate care şi-a suplimentat 
angajamentul cu 20 000 kg fire.

DUMITRU M ŢA

Ceasul fericit al constructorului
•Şantierul .Independenţa II, de pe 

şoseaua Ştefan cei Mare — Sibiu. 
Ma aflu într-o hală gigant. Alături 
de mine — Mtrcea Negruţiu, se
cretarul comitatului de partid.

— Am venit să scriu despre 
dumneavoastră.

— De ce despre mine? Avem 
noi aici atiţia oameni muncitori 
despre care ar. trebui sa scrieţi. Ui
te, scrieţi despre băiatul ăsta, des-

juns.
N-a fost de prezentărinevoi® de pr

Ne cunoşteam. Este vorba de şe
ful lotului II, Zaharia Boita, un 
tînar energic, priceput, ferm, cu 
multă putere de muncă. Sínt cali
tă ţi care i-au fost recunoscute atît 
de către cei ce l-au investit cu a- 
ceastă muncă de răspundere, cit 
şi de cei ce sub conducerea lui 
înalţă blocuri zvelte, durabile, fru
moase.

— Aş vrea să cunosc_ mai lâ a- 
manunt o echipă, activitatea ce o 
desfăşoară oamenii ei.

— Să vorbim despre echipa de 
mozaicari a  lui Vaier _ Burincă. 
Este o echipă de tineri cu caro 
mă mîndresc. La început, cu un an 
în  urmă, nu prea făceau ei treabă. 
Mi-am dat snama că răul ^provine 
chiar de la şeful de echipă, de la 
cel ce trebuia să organizeze munca 
oamenilor, să le lie exemplu. Am 
hotărît atunci să-l investesc pe Va
ier cu această responsabilitate şi a- 
cutn treaba merge bine. Echipa s-a 
închegat şi roadele nû  s-au lăsat 
aşteptate. Jn acest an, lună de lu
nă şi-au depăşit sarcinile do plan 
cu IC—J5 la sută.

La întreprinderea „Balanţa“
în  cadrul Iniţiativei „Nici un 

muncitor sub sarcinile de plan“, 
la întreprinderea „Balanţa“, comite
tul de partid a întreprins o serie 
de acţiuni. Astfel, s-a stat de vor
bă cu toţi cei rămaşi .sub normă 
în vederea mobilizării lor pentru 
lichidarea răminerilof în urmă, iar 
maiştrilor li s-au trasat sarcini con
crete pentru repartizarea mai ju
dicioasă a lucrărilor pe muncitori. 
Pentru corelarea mai bună între 
secţii, cît şi pentru urmărirea în
deplinirii hotărârilor luate, fiecare 
membru ăl comitetului, de partid 
răspunde de cîte un sector dc ac
tivitate.

In vederea cunoaşterii unor opi
nii cit mai largi în privinţa orga
nizării ştiinţifice a producţii:, co
mitetul de partid împreună cu co
mitetul sindicatului au întocmit u- 
nde chestionare (la nivel de atelier, 
secţie, întreprindere). Prin răspun
surile date do mihicitori s-a ajuns

Ia o mai hună organizare a locu
rilor de muncă, la o creştere a in
dicelui de utilizare a maşinilor de 
la 76 îa 85 la sută faţă de ace
eaşi perioadă a anului trecut.

Toate aceste măsuri s-au concre
tizat în .realizarea sarcinilor d i 
plan, pe primele 7 luni în propor
ţie de 111 Ia sută.

In atenţia comitetului de partid 
de la „Balanţa* mai stau şi alte 
probleme: creşterea productivităţii 
muncii, rezolvarea problemei fluc
tuaţiei muncitorilor din întreprin
dere. De fapt pentru această ulti
ma problemă s-a propus sa se aplice 
to t metoda chestionarelor. Astfel 
se vor putea depista cauzele care 
generează acest fenomen şi, evi
dent, se vor putea lua măsuri în 
vederea remedierii lui.

D. NITA

pre loan Nistor. Lăcătuş. E  un 
băiat corect, harnic. Punctual ia 
serviciu. Disciplinat. Are rezulta
te, foarte bune în muncă. De ce să 
scrieţi despre mine?

— Ce vi se pare mai greu pe un 
şantier de construcţii?

— Să fiu cinstit, totdeauna greul 
cel mare sínt materialele. Ne tri
mite oare furnizorul materiale la 
timp, sau nu ne trimite? Gite ca 
hala de dincolo trebuia s-o dăm 
Sn folosinţă !a 30 septembrie, anul 
acesta. Noi ne-am angajat s-o dăm 
mai repede, pe 31 august. Dar vi
ne beneficiarul de Ia „Balanţa" şi 
zice: tovarăşi dragi, no! am avea 
nevoie de clădire la 23 August. Bi
ne, zicem noi. Se poate. Dar uite 
că ne lipsesc vreo 5 000 de cară- 
snizi. Si doar nu . vin de peste o- 
cean. V in, de aici, de la „Record*. 
Dar nu Ie avem. O procurăm noi, 
dar vezi dumneata, ti-o aî cînd te 
frige la degete. Ăsta ar fi greul cel 
mare. Ba, ar mai fi unul. Uite, este 
cîte un mecanic care nu-şi întreţi
ne maşina. Pentru că, să ştiţi de 
la mine, cărămida o aşezi cit mi
na to t ca acum două mii de ani. 
D ar, cît lucrăm noi cu cărămidă? 
Puţin. Noi lucrăm cu clemenţe 
prefabricate. S’i cine le ridică? Ma
şinile. Apoi dacă se strică o ma
cara şi zace o zi ce ne facem? 
Mă întrebai dumneata ce înseam
nă pentru mine un constructor co
rect. Mecanicul Gheorghe Victor, 
de exemplu. Macaraua lui, de 25

(Continuare în pag. a IlI-a) 

DUMITRU GEMENEI,

* Í

K
5kt.v»c:-Ji&:.vS?SK;Ss;iX

CIBINIUM ’73“
Tovarăşul Istvon Peterfi, inmînează 

inginerului Virgil N, t. Popoviciu 

„Ordinul Muncii“ clasa I, conferit 

Centralei

Foto; FRED NUSS

Sărbătorirea a 60 de ani de exploatare a  gazului m etan in România

Adunarea fe stiv ă  de 
cultură a sindicatelor

Centrala industrială a gazului me
tan din Mediaş a sărbătorit ieri 60 de 
ani de _ exploatare a gazului metan în 
România. Cu acest prilej, la aduna
rea festivă care a avut loc la Casa 
de cultură a sindicatelor dia Mediaş, 
au luat ,parte tovarăşii^ István Peterfi, 
vicepreşedinte al Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
membru supleant al C.C. al P.C.R.,

Bujor Almăşan, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul minelor, petrolului 
şi geologiei, membri ai biroului Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R., repre
zentanţi ai unor instituţii centrale şi 
judeţene, conducători ai unităţilor c- 
conomice din municipiul Mediaş, zia
rişti.

La adunarea festivă au fost invitaţi

Comitetului Centrai 
al Partidului Comunist Român, 
tovarăşului NIC OL A E CEAUŞESCU. 
secretar genera/ a! partidului

Participanţii la adunarea festivă consacrată aniversării a 60 DE ANI 
DE EXPLOATARE A GAZULUI METAN ÎN ROMANIA, îşi îndreaptă 
gândurile pline de admiraţie şi recunoştinţă către Partidul Comunist Ro
mân, către Dumneavoastră, conducător stimat al partidului şi întregului 
popo’r.

înaltele distincţii acordate cu ocazia acestei sărbători, „Ordinul Muncii” 
clasa I, Centrale} gazului .metan Mediaş, reprezintă pentru noi, colec
tivele de . oameni, ai muncii, români, germani . şi maghiari, un setnn de 
mare preţuire'şi recunoaştere a activităţii rodnice desfăşurate de-a lungul 
anilor.

Cei ce muncesc în Industria gazului metan şi-au sporit an de an con
tribuţia Ia marea operă de edificare a României moderne socialiste, par
ticipând cu entuziasm Ia acţiunile iniţiate de partidul nostru, 
ţ Angrenaţi în marea întrecere pentru . realizarea mai devreme a cinci
nalului, oamenii muncii din unităţile centralei noastre obţin în perma
nenţă noi succese în muncă.

însufleţită chemare adresata d e ’Dumneavoastră, iubite, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, la şedinţa Comitetului . Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist. Român, din ziua de 2; august anul acesta, consti
tuie o nouă- mobilizare pentru colectivele noastre de muncă. Astfel, p in a ’ 
la data de 15 ■ august am -reuşit să realizăm, peste sarcinile planificate, 
lucrări suplimentare do investiţii-construcţii, în valoare de 7 milioane lei 
şi ne angajăm ca pînă la marea sărbătoare de 23 AUGUST să mai reali
zăm 2 milioane lei.

Planul forajului geologic şi de exploatare a fost depăşit cu 5 500 metri, 
iar cel al vitezei de lucru cu peste 10 la sută.

Pe primele 7 luni ale anului am obţinut pe ansamblul Centralei bene
ficii suplimentare în valoare de 8,6 milioane Iei.

Aplicîiid in practică hotărârile partidului şi statului, vom valorifica 
mat eficient resursele umane şi materiale de care dispunem, vom folosi 
mai bine capacităţile de producţie şi vom munci cu consecvenţă pentru 
ridicarea continuă a conştiinţei socialiste a oamenilor muncii.

Asigurăm conducerea Partidului’, pe Dumneavoastră personal, iubite 
tovarăşe secretar general, ca sîntem conştienţi pe deplin de înaltele înda
toriri ce ne revin, că nu ne vom precupeţi nici un efort pentru înde
plinirea cu cinste a sarcinilor ce ne stau în faţă, pentru creşterea con
tribuţiei industrie: gazului metan la progresul multilateral al patriei' 
noastre dragi — REPUBLICA SOCIALISTA ROMANIA.
• Mediaş, 18 august 1973

Adunarea festivă a salariaţilor 
Centralei gazului metan Mediaş

Consiliul de S ta t ai Republicii S o c ia liste  România

privind conferirea „Ordinului Muncii" 
clasa i Centralei gazului metan Mediaş

Pentru participarea activă a colectivelor de oameni ai muncii din uni
tăţile componente ale Centralei gazului nteta» Mediaş la opera de con
struire a socialismului î* patria noastră,

cu prilejul aniversării a 60 de ani de exploatare a gazului metan in 
Romania,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România 
d e c r e t e a z ă :

ARTICOL UNIC. — Se conferă „Ordinul Muncii“ clasa 1 Centralei 
gazului metan Mediaş.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
NICOLAE CEAUŞESCU

la Casa de 
din Mediaş
reprezentanţi ai colectivelor, de munci 
din Centrala gazului metan şi unită
ţile subordonate, muncitori, tehni- 
crini, ingineri, economişti, cercetători 
şi proiectanţi- Au participat, de ase
menea, cadre valoroase, actualmente 
•pensionari, care au contribuit prin în
delungata lor activitate ia punerea ba
zei industriei socialiste de_ gaz metan şi 
la formarea u*ui'-serios fond d4 cadre 
ce stăpânesc astăzi energiile  ̂ acestei 
importante bogăţii d in . subsolul pa
triei noastre.

Despre cei 60 de ani de existentă 
a industriei de gaz metán în Româ
nia a vorbit, pe larg, inginerul Virgil 
Popoviciu, preşedintele consiliului oa
menilor muncii din Centrala gazului 
metan, care a spus printre altele: 
„ . . .  cea de a 60-a aniversare a in
dustriei noastre de gaz metan apar® ca 
un omagiu adus tuturor acelora .care 
prin munca lor au contribuit — dc-a 
lungul a şase decenii — la dezvoltarea 
economică a  majorităţii judeţelor ţării, 
furnizând materia primă atît, de nece
sară industrie: noastre chimice in 
.plin avî-at, şi combustibilul atât de pre
ţuit în toate ramurile economiei, . .  
Este un minunat prilej pentru noi de 
a raporta partidului şi statului că an
gajamentele luate în cinstea zile! de 
23 August, de toate colectivele, de 
muncă din unităţile aparţinând cen
tralei, au fose îndeplinite. Planul de 
investiţii pînă la 15 augnst a.c. a fost 
realizat şi depăşit) eu 7 milioane lei, 
iar pînă la măreaţa sărbătoare naţio
nală vom mai realiza, peste plan, îăcă 
2 milioane lei“, în  încheiere, conducă
torul centralei a arătat că „realiză
rile obţinute pe parcursul celor şase 
decenii de activitate , constituie, in • -  
celaşi timp, un minunat prilej ca u i
mind exemplul personal de muncă şi 
dăruire ai celui mai iubit fiu aî po
porului nostru, tovarăşul Ntcoiae 
Ceauşescu, să ne angajăm solemn că 
ne vom mobiliza şi mai mult forţei: 
pentru realizarea multiplelor sarcini 
ce revin industriei de gaze“.

A intrat apoi în sală, pentru A da 
o  ̂înaltă cinstire muncii, hărniciei şi 
priceperii acestui minunant colectiv, 
delegaţia pionierilor şi şcolarilor di* 
municipiul Mediaş, care a adus salutul 
celor_ mai tineri locuitori ai munici
piului de pe Târnava.

In cadrul festivităţii s-a dat citire 
Decretului Consiliului de Stat al Re
publici^ Socialiste România, prin car* 
se conferă Centralei gazului iwítom 
din Mediaş, Ordinul Muncii cîâSa J.

Cu acelaşi prilej, pentru merite deo
sebite în muncă, au fost conferit* 
Ordinul Muncii clasa a Il-a tovarăşi
lor: _ Felix S. Kailiechteviei tehnician, 
pensionar din municipiul Mediaş; Ale
xandru B. Kovács, maistru principal 
la schela de foraj Mediaş; Virgil Nicu 
L Popoviciu inginer, director general al 
Centralei gazul ui metan Mediaş. Ordinul 
Steaua Republicii Socialiste România 
clasa a Ilî-a, tovarăşului Augustin M. 
Vancca. -pensionar, fost - şef de ser
viciu la Centrala gazului metan Me
diaş. Ordinul Muncii clasa a Ul-a to 
varăşilor: Viorel F. Calea,. lăcătuş îa 
I.E.C.M.G.M.; Silviu, X. Barbu, şef 
birou persona! — G.G.M.; Bărâu C. 
Steltan, ing. princip. I. C.G.M.; Gheor
ghe G._ Bratu, maistru principal,. Sche
la de^foraj; George 1. Chinehişan, şef 
echipă întreprinderea mecanica; Ispaş 
M. Cotîrlea, rectificator întreprinderea 
mecanică Mediaş; Sever T. Dan, mais
tru extracţie, întreprinderea de extrac
ţie; Nicolae T. Dm es cu, co «ducător 
auto la Autobaza Mediaş; Alexandru 
A. Fcchvtc, director Baza de aprovizio
nare; Nicolae _N. Feier, motorist, 
Schela de foraj; Simion Z, Frandăş, 
director adjunct tehnic — dezvoltare 
I.E.C.M.G.M.; Leonid O. Grădinar, 
şef şantier, .întreprinderea de comtruc- 
ţii montaje conducte magistrale, Şan
tierul 5 Mediaş; loan I. Jakoby, lăcă
tuş Ia întreprinderea de construcţii 
montaje conducte magistrale, Şantierul 
5 Media?; loan D, Istoao, mecanic, 
Schela de foraj. Ion C. MariaeScu, 
contabil şef la întreprinderea, do ex
tracţie; Emil I. Mărginean, lăcătuş, 
întreprinderea mecanică; Teodor D, 
Năstăsescu, maistru la I.E.CM.G.M.: 
Sávú N. Oprea, lăcătuş la Schela de 
foraj; Neculai N. Pavlovscht, director 
la întreprinderea de extracţie; Sabin 
M, Popoviciu, inginer şef îa Sehela de. 
f&raj; Mihai M. Puflea, director teh
nic dezvoltare C.G.M.; Zaharia Z. 
Roma», sudor îa LE.C.M.G.M.5 Varii® 
V, Rusu, lăcătuş A.M.C. la îmtripriit- 
derea de extracţie; Constantin I. 
Schneider, mecanic auto la Autobaza 
M-ediaş; Nicolae A. Simeşcu, director 
adjunct tehnic producere LE.C.M.G.M.; 
Scarlat N. Stancu, tehnician la G.G.M.; 
Periclis T. Svoronos, şef laborator 
C.G.M.; Vasle F, Urcam, maistru în-

(Continuars îs  pag. a III-*}

In vechi centre 
de cultură 

populară
Ieri după-amiază, un numeros 

grup de oaspeţi din ţară ai festi
valului „Cibinium 73“, însoţiţi de 
artişti plastici şi oameni de cultuiă 
din judeţ au făcut o frumoasă^ ex
cursie pe Valea . Oltului, pînă la 
poalele Făgăraşilor.

Au fost vizitate mai multe o- 
bicctive de interes turistic din co
muna Avrig, între care Muzeul et
nografic şi punctul memorial Gli. 
Lázár. Au fost admirate frumoase 
ţesături şi cusături din această zonă 
etnografică, valoroasele obiecte de 
a rtă ' populară adăpostite in mu
zeu. S-au spus emoţionante cuvin
te la bustul marelui cărturar arde
lean.

(Continuare în pag. a Il-a}
In imagine -  Interiorul casei ţărăneşti din secolul XIX (complexul comu
nal muzeal Cîrţişoara), reprezentativă pentru această zonă etnografică

I

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

în judeţ
Măsuri eficiente pentru 
reuşita deplină a campa* 
niei agricole de toamnă•  Ieri, 50 d® elevi,ai-liceelor-<i- 

biene au participat Ia lucrării® ce 
se executa la bazinul'de înot di* 
parcul Sub Arini, în timp ce la 
complexul sportiv d® la Valsa Au
ri® alţi Í50 de uteeişti şi-au unit 
eforturile pentru terminarea lucră
rilor începute cu un an în urmă. 
Aceşti elevi vor continua timp dc 
două săptămâni zi de zi să fie pre
zenţi în frontul de muncă peatru 
amenajarea terenurilor pe care a- 
poi ei şi colegii lor vor putea prac
tica sportul.

•  Au sosit: Sn Sibiu 53 de pio
nieri şi cadre didactice dia R. P, 
Bulgaria. Aceştia, însoţiţi de repre
zentanţi ai pionierilor sibieni şi ai 
Consiliului judeţean al organizaţiei 
pionierilor vor vizita Casa pionie
rilor din municipiul nostru, ..pădu
rea Dumbrava, comuna Răşinari, 
Muzeul Brukenţthal, alte obiective 
•turistice.

Luni, oaspeţii bulgari vor fi mu
safirii pionierilor din taberele nr. 
1 şi 2 de la Sălişte, urmând ca în 
continuare să viziteze oraşele Bra
şov şi Victoria.

Oamenii muncii de pe ogoarele ju
deţului nostru au încheiat cu succes 
activitatea deosebit de importantă de 
strângere a recoltei de cereale păioase. 
Cum însă producţia agricolă modernă 
presupune im ciclu tehnologic neîntre
rupt, pe ogoare munca n-a încetat 
nici _ o^ clipă. Direcţia principală a 
mobilizării forţelor umane şi mecanice 
este îndreptată acum spre dezideratul 
major al zilei: pregătirea temeinică a 
lucrărilor agricole de toamnă care are 
în vedere două mari obiective — re
coltarea culturilor tîrzii şi însămîriţă- 
riic pentru recolta viitoare dc cereale 
păioase. Ne aflăm aşadar într-o pe
rioadă la fel de efervescentă pentru 
munca în agricultură,«perioadă în care 
toţi factorii trebuie să se considere 
mobilizaţi şT sa acţioneze cu maxi
mum de eficienţă pentru a putea im
prima tuturor Operaţiunilor din ca

drul tehnologici agricole u* înalt 
ritm de lucru.

Din discuţiile purtate la Direcţia 
generala judeţeană a agriculturii reies® 
că s-au întreprins de pe acum măsuri 
concrete, tehnice şi organizatorice, me
nite a^ determina o bună desfăşurare 
a lucrărilor agricole. Astfel, s-a pre
văzut ca pînă ia sfârşitul lunii cu
rente să fie revizuit,. reparat şi pus 
În sure_ de funcţionare întregul parc 
de maşini şi utilaje destinat campa
nie^ de toamnă. 4 colective, de spe
cialişti vor controla stadiul, şi mai 
ales calitatea reparaţiilor, astfel ca,-' în 
fiecare unitate care dispune de ma
rini şi utilaje  ̂agricole reparaţiile să 
fie încheiate pînă la 1 septembrie. O

(Continuare în pag. a IM-a) 
P. Bl I)
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Ora 10,00. Bulevard „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej‘‘. Deschiderea librăriei „Lu
ceafărul" (blocul plombă din intersec
ţia cu Calea Dumbrăvii).

Ora 11,30. Parcul Astra. Dezveliră 
de busturi.

Ora 12,30. Sala Astra. închiderea 
festivalului „Cibinium ’73". Acordarea 
premiilor.

Ora 14,00. Excursie la muzeul din 
Galeş—Sălişte la Tilişca, serbare fol
clorică.

î n  v e c h i  c e n t r e  d e  c u l t u r ă  p o p u la r ă
(Urmare din pag. I)

Punctul final al excursiei l-a con
stituit vizitarea complexului mu
zeal comunal nou amenajat, din 
Cîrţişoara, care a prilejuit şi des
chiderea casei ţărăneşti şi a ex
poziţiei de etnografie din zonă. 
Primarul Gh. Blendea a urat bun 
venit oaspeţilor şi fiilor satului la 
această sărbătoare a întregii co
mune de la poalele munţilor.

La festivitate au participat tova
răşii Ion Prică, secretar al Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R. 
loan Munteanu, membru al Birou
lui Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R.. şeful secţiei propagandă, 
Maria Fanache, preşedinta Comite
tului judeţean de cultură şi educa
ţie socialistă, artişti plastici şi un 
mare număr de săteni.

Luînd cuvîntul, tovarăşa Maria 
Fanache a mulţumit specialiştilor de 
la Muzeul Brukenthal şi organelor 
comunale de partid şi de stat, oa
menilor din comună, care şi-au a-

E xpoziţia  
de tapiserie

Casa artelor din Sibiu a găzduit 
ieri vernisajul expoziţiei de tapise
rie realizată de unii dintre cei mai 
tineri artişti prezenţi la manifestă
rile „Cibinium“-ului din acest an
— elevii Liceului de muzică şi ar
te plastice. Vernisajul, la care au 
participat numeroşi artişti plastici, 
elevi etc., a constituit un moment 
emoţionant în cadrul festivalului
— a spus tovarăşa Maria Fanache, 
preşedinta C.J.C.E.S., felicitîndu-i 
călduros pe realizatorii lucrărilor 
expuse, pentru neobosita lor mun
că, pentru reuşita eforturilor lor 
creatoare, elogiind în acelaşi timp 
activitatea plină de dăruire a în
drumătoarei lor spiriuale şi artis
tice, prof Veronica Cosrea.

Cuvinte de laudă la adresa talen
taţilor elevi sibieni a avut şi pic
torul Ion Sălişteanu, vicepreşedin
te al Uniunii artiştilor plastici din 
Republica Socialistă România, care 
a apreciat că expoziţia este sur
prinzătoare, atît prin rezolvarea 
problemelor de articulaţie plastică 
pe care elevii şi le propun, cît şi 
prin aspiraţia spre o înaltă profe
sionalizare, spre lucrări inspirate 
dia marile probleme ale omenirii 
contemporane.

Expoziţia — realizată de secţia 
de textile a Liceului de muzică şi 
arte plastice. înfiinţată în urmă cu 
trei ani — prezintă lucrări mari, 
rod al activităţii unor colective de 
elevi, cărora le aparţine concepţia, 
compoziţia şi execuţia. Printre cele 
mai valoroase exponate se numără 

i „Anotimpuri“ de Mioara Dordea,
i Emilia Mihaiu şi Dina Vărtan; „O-
! limpiada" de Aurelia Moraru şi
i Elisabeta Nistorică; „Dinamică* de
j Gabriela Califariu, Felicia Mihăi-
: lescu şi Violeta Mironescu, precum
i şi „Icar* de Gabriel Albrecht.

Toate se disting prin tehnica 
I impecabilă, un valoros ritm al
s compoziţiei, o tematică modernă,
i rezolvată cu talent şi imaginaţie, la
} capătul unei munci demne de toată
j stima.

â3SC3â 03î

dus contribuţia la reamenajarea 
complexului muzeal deschis în ca
drul ediţiei din 1969 a festivalului

mpii
doi500 de ani de la atestarea documen

tară a localităţii Cîrţişoara, preşe
dinta C.J.C.E.S. a dăruit muzeului 
comunal, din partea Comitetului 
,'udeţean de cultură şi educaţie so
cialistă, facsimilul unui hrisov al 
lui Radu Voevod, primul înscris 
cunoscut despre existenţa comunei. 
Apoi, dr. Paul Petrescu, şef de 
secţie la Institutul de istoria artei 
din Bucureşti a felicitat pe realiza
torii complexului muzeal, arătînd ră 
judeţul Sibiu se află pe primul loc 
în ţară din punct de vedere al 
numărului şi valorii muzeelor să
teşti. In ghidajul tovarăşului Cor- 
neliu Bucur, şeful secţiei etnografie 
a Muzeului Brukenthal, a fost vi
zitat complexul muzeal comunal, 
cu cele două sectoare: pavilionar şi 
în aer liber.

Pavilionul muzeal cuprinde cîteva 
dintre manifestările economice şi

culturale ale localităţii, care îi con
feră individualitate în cadrul cul
turii tradiţionale din zonă. Esti 
vorba de pictura pe sticlă, ilustrată 
du doi dintre cei mai prestigios 
pictori — Matei Purcariu al Ţim 
forii şi loan Purcariu, fiul său, ş 
de două dintre meşteşugurile din 
secolele XVIII—XIX, — olăritul şi 
sticla manufacturată în cadrul aşa- 
nurnitei „glăjării“. Un al treilea 
punct de atracţie a fost sala memo
rials închinată neobositului cărtu- 

autodidact şi propagator deşi propa_ 
cultură românească, Gheorghe Cîr- 
ţan.

Expoziţia în aer liber cuprinde o 
gospodărie tradiţională din secolul 
XIX, caracteristică pentru arhitec
tura ţării Făgăraşului.

In continuare, corul şi grupul 
vocal ale căminului cultural din 
Cîrţişoara au prezentat un frumos 
program artistic.

„Cibinium ’73“ a îmbogăţit cu 
încă un muzeu tezaurul nepieritor 
al valorilor artistice populare.

NICOLAE BARCAN „Chimie*

Croitor asul ce! istet
Reîntîlnirea Teatrului de păpuşi 

pe afişele ediţiei de faţă a „Cibi- 
nium“-ului apare ca un act firesc, 
urmare a unui prestigiu deja afir
mat şi cîştigat în ediţiile trecute. 
De fapt, atunci, de-a lungul celor 
cinci ediţii anterioare, păpuşarii si
bieni şi-au încercat posibilităţile cu 
îndrăzneală sporită, dincolo de 
poarta propriu-zisă a instituţiei, 
începînd cu acest impuls au apă
rut expoziţiile frecvente în biblio
teci, în instituţii culturale şi în 
şcoli, deschizînd o cale nouă şi 
foarte fertilă de propagandă pentru 
spectacolul de păpuşi. A fost prima 
idee care a prins rădăcini, ridicînd 
considerabil poziţia Teatrului de 
păpuşi în viaţa culturală a judeţu
lui şi autoritatea spectacolului de 
păpuşi în viaţa copiilor. Dar „Ci
binium“ a lansat şi a argumentat 
în peisajul spectacolului de păpuşi 
nu numai o cale nouă şi o metodă. 
Paralel cu desfăşurarea teatrului în 
expoziţii excelente, s-a impus o a 
doua idee cu valoare deosebită: re- 
vitalizarea spectacolului în aer li
ber, în decor de stradă, de curte 
sau de pădure. Intr-adevăr ediţiile 
„Cibinium“ au produs „Die From
me Helene“ în Piaţa aurarilor şi 
„Ulciorul lui Vasilache*. în Piaţa 
6 Martie, „Sînziana şi Pepelea* la 
Sălişte şi acum, „Croitoraşul cel 
isteţ“ în decorul amplu al Dumbră
vii Sibiului. Adică o listă şi o ex
perienţă ce apropie şi justifică lima 
unor concluzii care, coroborate cu 
experienţa spectacolelor jucate de 
teatrele de păpuşi din ţară în edi
ţia precedentă a „Cibinium“-ului 
mărturisesc o nouă orientare şi o 
nouă etică de spectacol. Le aştep
tăm să prindă viaţă.

In ceea ce priveşte valoarea spec
tacolului jucat ieri după-amiază, 
pe treptele de lîngă debarcader, în 
faţa unei mulţimi considerabile, în 
ciuda timpului capricios, fără să 
anticipăm judecăţile unei cronici cu
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întreprinderea
INDEPENDENTA“ Sibiu

recrutează candidaţi (băieţi) pentru examenul de ad
mitere la şcoala profesională — forma de ucenicie la 
locul de muncă — absolvenţi ai şcolii generale de 8 
şi 10 clase (fără examen) în vîrstă de 15— 18 ani, în :

MESERII CU DURATA DE 2 A N I :
— cazangiu
— sudor
— lăcătuş construcţii metalice.

MESERII CU DURATA DE 3 A N I :
— strungar
— modelor în lemn.

Dosarul de înscriere va cuprinde următoarele acte :
1. Certificat de naştere în original şi copie nelega

lizată.
2. Certificat de absolvire a şcolii generale, original 

şi copie.
3. Fişă medicală completată, eliberată de şcoala ge

nerală sau certificat medical eliberat de circum
scripţia sanitară.

4. Buletin de analiză a sîngelui şi rezultatul exame
nului radiologie (pulmonar).

Pe perioada şcolarizării întreprinderea acordă lunar 
o indemnizaţie de circa 600 lei în anul I; 700 lei în 

anul II şi 800 lei în anul III şi masa contra cost la can
tina restaurant a întreprinderii.

Examenul de admitere constă dinţr-o testare pen
tru verificarea aptitudinilor candidaţilor şi se face in 
perioada 1 — 10 septembrie 1973.

înscrierile pentru examenul de admitere se fac m- 
tre 18— 30 august 1973, la sediul Grupului şcolar „In
dependenţa“, str. Gladiolelor nr. 2, telefon 2 28 06.

care ne îndatorăm, vom apune a- 
cum că el s-a bazat pe o variantă 
dinamică a textului scris de Frie
drich Weinrich, după basmul fra
ţilor Grimm. Actorii, jucînd cu 
dăruire fragmente de actor şi de 
mînuitor, au realizat ritmul antre
nant dorit de regie, cîştigînd pu
blicul. Şi-au dat concursul Ira 
Şerban, Petru Baroncea, Maria 
Strelciuc, Andrei Gîlea, Viorel 
Oancea, Otmar Strasser, Emilia I- 
vănuş şi Sanda Moga, îatr-o soi- 
nografie caldă a Lidiéi Schuster şi 
o regie bună semnată de Nicolae 
Rodeanu.
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DIONISIE GABOR — Cluj

„Cibinium ’73* se înscrie la loc 
du cinste în rîndul manifestărilor 
cultural-artisţice de amploare din 
ţara noastră.

Deschiderea unei expoziţii de ex 
libris în cadrul festivalului este un 
eveniment inedit şi ţin să mulţu
mesc organizatorilor „Cibiaium“- 
ului pentru importanţa pe care i-o 
acordă. în dorinţa ca fiecare cetă
ţean să aibă o bibliotecă persona
lă şi pe fiecare carte un ex libris, 
apelez cu căldură la talentaţii gra
ficieni sibieni pentru a-şi dedica o 
parce a muncii lor creatoare acestor 
admirabile minigrafice.

Festivalul „Cibinium“ este o 
poartă deschisă spre noi acţiuni 
viitoare. La invitaţia Bibliotecii 
„Astra* va fi organizată la Sibiu 
o expoziţie de proporţii mai mari. 
Va fi al doilea pas spre o rodnică 
colaborare, pe care am început-o 
deja în această săptămînă“.

Cvartetul „Ştefan Ruha < (

Oaspete al „Cibinium“-u!ui din 
acest an, cvartetul „Ştefan Ruha* 
este o prezenţă întotdeauna ono
rantă, dintre acelea care dau cu
loare şi înălţime ambianţei cultu
rale în care apar. Ţinuta lui se 
sprijină, fireşte, pe forţa artistică 
a primei sale viori, artistul emerit 
Ştefan Ruha, dar este expresia u- 
nei colaborări de mare fineţe între 
acest produs ilustru al violonisticii 
transilvănene şi Vasile Horvath — 
vioara a Il-a, Vasile Fülöpp — vio
lă şi1 Iacob Dula — violoncel, toţi 
trei exponenţi, împreună cu maes
trul lor, ai şcolii clujene, care se 
exprimă prin ei, ea însăşi, în con
diţie artistică de prestigiu incon
testabil

Dar, în timp ce este o expresie 
atît de reprezentativă, cvartetul 
„Ştefan Ruha* se exprimă înainte 
de toate p>; sine ca un nucleu de 
artă care a putut depăşi nevoia de 
a cînta concomitent muzică de ca
meră şi repertoriu de filarmonică, 
atacînd bariere şi prejudecăţi şi 
învingînd pînă la urmă. Adică izbu
tind să-şi consolideze o carte de 
vizită şi o carieră concertistică îna
inte de toate, cum şi le-ar rîvni 
multe formaţii de acest tip. Aşa, 
cvartetul care a onorat aseară via

ţa concertistică a Sibiului şi festi
valul sibian însUşi, s-a ridicat pî
nă azi la un punct de referinţă în 
muzica de cameră a ţării, pentru 
care a cîştigat deja un trofeu res
pectat pe plan internaţional, titlul 
de laureat al concursului interna
ţional de la Liege — Belgia, în 
1969.

In concertul sibian susţinut a- 
seară în sala Teatrului de stat, 
cvartetul „Ştefan Ruha“ a prezen
tat: Cvartetul op. 76 nr. 4 de J. 
Haydn, Cvartetul nr. 2 de A. Vie- 
ru şi Cvartetul op. 51 nr. 2 de J. 
Brahms, adică o listă de piese d’î 
maximă dificultate, în care tehnica 
şi supleţea interpretării se verifică 
în condiţie optimă. De aceea, rc- 
mareînd armonia desăvîrşită a în
tregului, rafinamentul deosebit de 
subtil al fiecărui discurs instrumen
tal, aplaudate cu dărnicie şi cu 
profesionalitate de publicul sibian, 
o facem numai pentru a sublinia 
încă o dată clasa înaltă a muzicii 
cultivate de acest cvartet de aur. 
împreună cu dorinţa noastră sibia- 
nă de a-I revedea aici, configurînd 
datele unei colaborări a tît de feri
cite cu Filarmonica de stat din Si
biu.

CONSTANTIN ANASTASIU, 
critic de artă, inspector princi
pal la Consiliul Culturii şi Edu

caţiei Socialiste:
„Remarcabil este, faptul că „Ci

binium ’73*. ca şi ediţiile anterioa
re, tratează în mod deosebit o ar
tă. „Cibinium“ din acest an esw 
extrem de bogat în manifestări la 
care participă creatori locali şi din 
întreaga ţară, depăşind cadrul unui 
festival. El se impune ca o adevă
rată confruntare a artelor plasti
ce contemporane, din care vor a- 
vea de cîştigat atît creatorii cît şi 
publicul. Manifestare de cultură 
devenită tradiţională, şcoală de e- 
ducare a gustului public, „Cibi
nium“ este rodul unei activităţi 
susţinute a organelor locale de par
tid şi de stat, a Comitetului jude
ţean de cultură şi educaţie socia
listă,

Prof. AUREL CIUPE, 
artist emerit

„Sínt rneîntat. Nu pot decit să 
felicit Comitetul judeţean de cul
tură şi educaţie socialistă pentru 
ampla şi bogata serie de manifes
tări culturale organizate în aceste 
zile. După mine, este o perfor
manţă culturală deosebită şi oricît 
aş fi de local-patriot, trebuie să 
•recunosc că Sibiul din acest punct 
de vedere a luat-o înaintea Clu
jului şi multor alte centre cultu
rale“.

HORI A HORŞIA,
critic de artă

„Cibinium ’73* este un moment 
de o mare însemnătate, o sărbă
toare a tuturor artiştilor. Şi criti
cii pot fi fericiţi că li s-a asigurat 
posibilitatea de a participa la a- 
ceastă emulativá competiţie cultu- 
ral-artistică. O fărîmă din această 
săptămînă va intra şi va rodi în 
conştiinţa noastră. Opera de artă 
propagă un anumit mod de a prac
tica existenţa. Despre el n>e vor
beşte „Cibinium“.

Tablourile, sculpturile, operele 
de artă sínt imaginile, ochii artei 
româneşti din întreaga ţară, des
chişi astăzi sub bolţile Sibiului“.

HANS HERMANN, 
artist emerit

„In aceste zile Ia Sibiu şi în alte 
oraşe ale judeţului în toate saloa
nele de expoziţie, în galerii, arta 
plastică e la loc de cinste. E de
osebit de frumos. Arta plastică e 
în primul rînd o reflectare a vieţii, 
a realităţilor noastre. Şi „Cibinium“ 
este plia de viaţă. Este el însuşi 
viaţă“.

Programul săptămînal T V
LUNI, 20 AUGUST

16.00 — Jocurile mondiale universi
tare. Selecţiuni înregistrate de la Mos
cova. 17,30 — Al IX-lea festival na
ţional de folclor de pe litoral. Selec
ţiuni din spectacolul prezentat de ju
deţul Suceava. 18,00 — Telex. 18,05 
■— La ordinea zilei. Azi, judeţul Olt. 
18,20 — Căminul în judeţul Caraş- 
Severin. 19,00 — Ecranul. Emisiune 
de actualitate şi critică cinematogra
fică. 19,20 — 1001 de seri. Bună di
mineaţa, poveste! 19,30 — Telejurnal. 
In cinstea marii sărbători. 20,00 — 
Avanpremieră. 20,05 — Incandescenţă. 
Eroii reportajului: furnaliştii de la 
Uzina de metale neferoase Copşa 
Mică. 20,35 — Publicitate. 20,40 — 
Revista literar artistică T.V. A te 
sprijini pe propriul tău pămînt. 21,20
— Pagini din operete moderne cu 
Constanta Cîmpeanu. 21,45 — Ro
man foileton: Verişoara Bette (III). 
22,25 — 24 de ore. 22,45 — Sport. 
Jocurile mondiale universitare. Selec
ţiuni înregistrate de la Moscova.
MARTI, 21 AUGUST

9.00 — Teleşcoală. 10,00 — Telex.
10,05 — Teleenciclopedia. 10,45 —
Muzică uşoară cu Ana Petria. 11,05
— Telecinemateca pentru tineret. „Am 
fost tineri" — producţie a studiouri
lor bulgare. 12,50 — 52 de iniţiative 
în 52 de săptămîni. 13,00 — Telejur
nal. 17,30 — Al IX-lea festival naţio
nal de folclor de pe litoral. Selecţiuni 
din spectacolul prezentat de judeţul 
Arad. 18,00 — Telex. 18,05 — Publi
citate. 18,10 — Steaua polară. 18.40
— Pe calea soarelui — cîntece inter
pretate de corul şi orchestra de studio 
ale RadiotelevÍ7Íunii. 18,50 — Re
vista economică T.V. 19,20 — 1001 de 
seri. Prietena noastră Mihaela. 19,30
— Telejurnal, In cinstea mafii sărbă
tori, 20,00 — Omul de lîngă tine. 
20,15 — Publicitate. 20,20 — Seară 
de teatru. Descoperirea familiei. Dra
matizare de Virgil Stoenescu după ro
manul cu acelaşi nume de Ion Brad. 
22,05 — 24 de ore. Sport. Jocurile 
mondiale universitare. Selecţiuni înre
gistrate de la Moscova.
MIERCURI. 22 AUGUST

9.00 — De la Alfa la Omega. En
ciclopedie pentru elevi. 9,50 — Avan
premieră. 9,55 — Publicitate. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Un nume şi un_ re
nume — reportai realizat la Uzinele 
„23 August". 10,25 — Muzică uşoară 
cu Elvis Preslev şi Yves Montand. 
10,55 — Film serial. Marea iubire a 
lui Balzac. Episodul V: „Intîlnirea din 
St. Petersburg“. 11,50 — La ordinea 
zilei. Azi, judeţul Olt. 12,05 — Re
vista literar-artistică T.V 12.45 — Al 
IX-lea festival de folclor de pe lito
ral. Selecţiuni din spectacolul prezen
tat de judeţul Vîlcea. 13.05 — Tele
jurnal. 15,30—17,00 — a Matineu _ de 
vacanţă. Film artistic: Cînrecele Mării.
18.00 — Telex. 18,15 — Timp şi ano
timp în agricultură. 18,35 — Publici
tate. 18,40 — Universitatea T.V. 19,20 
— 1001 de seri. Fata babei şi fata mo
şului. 19,30 — Telejurnal. Ţara în 
ajunul marii sărbători. 20,10 — Mm-

dră zi * libertăţii. Spectacol susţinu» 
de corul televiziunii române. 20,25 — 
Film artistic. Puterea şi adevărul (II). 
22,00 — 24 de ore. România în lume. 
22,40 — Sport. Jocurile mondiale
universitare. Selecţiuni înregistrate de 
la Moscova.
JOI, 23 AUGUST

8.00 — Transmisiune de la parada
militară şi demonstraţia oamenilor 
muncii cu prilejul celei de-a 29-a ani
versări a Insurecţiei naţionale anti
fasciste armate. 11,30 — „Ţara-ntreagă 
în sărbătoare". Cîntece şi dansuri 
populare de pe întreg cuprinsul ţării. 
12,30 — In sunetul fanfarei — muzică 
de promenadă. 13,00 — Album dis
tractiv. 16,50 — Film serial Arthur» 
Episodul V. 17,15 — „E tinereţea 
patriei şi a mea“. 18,15 — Patrie,
mîndria mea. Concert-spectacol susţi
nut de ansamblul „Doina“ al Armatei. 
19,15 — 1001 de seri. 19,30^—̂  Tele
jurnal. 20,10 — August în sărbătoare. 
Emisiune de versuri. 20,30 — „Vă rog 
să ne-acordaţi. . Emisiune muzical- 
distractivă. 21,35 — Frumuseţii tale. 
Film realizat cu tineri solişti de mu
zică uşoară. 22,25 — Telejurnal.
VINERI, 24 AUGUST

10.00 — Matineu pentru copii. 
11,40 — Invitaţie la vals — cu Filar
monica din Bucureşti. 12,00 — Docu
mentar T.V. Satul nostru ca o floa
re. 12,25 — Avanpremieră. 12,30 —• 
La izvorul cîntului. Film realizat cu 
tineri solişti de muzică populară. 13.00
— Album de august. 16,30 — Maga
zin sportiv. 18,00 — Sub flamura par
tidului. Selecţiuni din programele 
formaţiilor corale promovate în eta
pa finală a concursului „Cîntare pa
triei“. 19,00 — Emisiune pentru copii. 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Repor
taj T.V. Ancore albe (Tulcea). 23.20
— Publicitate. 20,25 •— Film artistic. 
Băiatul de mingi. Producţie a studiou
rilor cinematografice americane. Pre
mieră pe ţară. 22,00̂  — Telejurnal.
22.10 — Stih şi melodie. Romanţe pe 
versuri.
SÎMBATA, 25 AUGUST

10,00 — A fost odată ca nicioda
t ă . . .  Oraşul meşterilor — o produc
ţie a studiourilor cinematografice so
vietice. 11,30 — Telex. 11,35 — Cin- 
tece şi jocuri populare cu solişti şi 
formaţia de dansatori ai ansamblului 
„Ciprian Porumbescu“ din Suceava. 

12,05 — Oraşul şi oamenii săi. 12,15
— Roman foileton. Noile aventuri 
ale muşchetarilor — reluarea episodu
lui VII. 13,05 — Telejurnal. 16,00 — 
Telex. 16,05 — Al IX-lea festival na
ţional de folclor de pe litoral. Selec
ţiuni din spectacolul prezentat de ju
deţul Mureş. 16.30 — Emisiune_ îa 
limba germană. 18,15 — Ritm, tinere
ţe, dans. Emisiune realizată la Galaţi.
19.00 — Emisiune pentru copii. 19,30
— Telejurnal. 20.00 — Festivalul „Ci
binium ’73“ — un dialog între artă 
şi public. 20,20 — Teleenciclopedia.
21.00 — Film serial: Mannix. 21.50 — 
Gala lunii august. 23,00 — Telejurnal.
23.10 — Sport.

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Rond de noapte (o- 
rele 9.00; 11,30; 14,00; 16,30; 19.00;
21.00) ; ARTA: Dragostea începe vi
neri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30);. TINERETULUI: Po
vestirile Beatrice! Potter (orele 10.00;

12,00; 14,30; 16,30: 18.30; 20.30);
INDEPENDENŢA: Bulevardul romu
lui (orele 11,00; 15,00; 17,00;
20.00) ; 7 NOIEMBRIE: Zestrea tő
reié 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pe ari
pile viatului, seriile I şi II (orele 
9.00; 15,00; 19,30); TINERETULUI: 
Eliberarea, seria a III-a (orele 10,00;

I Întreprinderea de piele, încălţăminte
*

! şi marochinărie „13 Decembrie“ Sibiu
j angajează urgent:

f  r
I

— un şef compartiment transporturi.

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de 
Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

Centrul de librării 
Sibiu

I recrutează pentru şcoala postliceală de librari cu du- j 
j rata de un an (octombrie 1973—iunie 1974) din Bucu- j 
j reşti, .absolvente ale liceelor teoretice cu sau fără exa- J 
J men ide bacalaureat, în vîrstă de 17— 25 ani.

Examenul de admitere va consta în următoarele j 
j probe:

Trustul de instalaţii 
montaj Braşov

str. Karl Marx nr. 47,
angajează PENTRU ŞANTIERUL DIN SIBIU :

— contabil şef (cu studii superioare).
Mai angajează, pentru Secţia de producţie secundară 

I şi Secţia de utilaj-transporturi din Braşov, următoa- 
1 rele categorii de muncitori calificaţi:

— lăcătuşi confecţii metalice
— sudori
— mecanici auto.

Angajarea se face în conformitate cu prevederile 
Legii nr. 12197.1 şi H.C.M. 914/1968.

' I 1
* •

l* i
I
*» ,
I
i

:î:

li|
I
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I•*
I*
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I

— Literatura română, scris şi oral
— Istoria României, oral.

înscrierea candidaţilor se va face pînă la data de 
1 septembrie a.c. la sediul Centrului de librării Sibiu, I

16,30; 18,30; 20,30); I. L. CARA-
GIALE: Baltagul (orele 11.00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Tecumseh 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Bulevardul ro
mului (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Poliţia mulţumeşte (orele 18,00 şi
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Nu eşti 
singur (orele 10,00; 15,00; 17,00 şi
19.00) .

OCNA SIBIULUI: Războiul lui 
Murphv (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Adio Petersburg (o-
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Poliţia mulţumeşte (orele 17,00 şi
19.00) .

TELEVIZIUNE
8,00 — Bună 

dimineaţa! 8,30 — 
Cravatele roşii. 9,25 — Film ieriaîi 
Daktari. 9,50 — Viaţa Satului. 11,00 
•— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei. Emisiune consa
crată zilei de 23 August. 13,00 — Al
bum duminical. 16,30 — Film seriali 
Arthur. Episodul IV — „Oamenii pă
durii“. 16,55 — Fotbal: Politehnica 
Timişoara—Universitatea Craiova (di
vizia A). Transmisiune de la Timi
şoara. 19,00 — Vetre folclorice: Ţara 
Oaşului. 19,20 — 1001 de seri. Aven
turile lui Bobo. 19,30 — Telejurnal. 
Săptămînă politică internă şi interna
ţională în imagini. 20,10 — Un nume 
şi un renume. Reportaj realizat la 
Uzinele „23 August“. 20,30 — Film 
artistic. Puterea şi adevărul (seria I). 
21,50 — Vedete ale cîntecului. 22,30
— Telejurnal. 22,40 — Duminica
sportivă. Jocurile mondiale universi
tare. Selecţiuni înregistrate de la 
Moscova.

I str. Xenopol nr. 12.
Concursul de admitere va avea loc 

j septembrie a.c. la sediul şcolii.
între 15— 20 MICA PUBLICITATE

i >>

R

Cooperativă \
A R T A  S IB IU L U C  S ib iu !

I
I !
I i

califică la locul de muncă în meseria de ţesătoare ma- g 
î nual covoare înnodate, în centrele: Sibiu, Copşa Mică, |■ j Dumbrăveni, Noul Săsesc, Poplaca şi Ocna Sibiului, { 

1 persoane între 16—40 ani (femei).
Informaţii suplimentare se pot primi de la cen- jj 

trala cooperativei „Arta Sibiului“ din Sibiu, Piaţa Şj 
nirii nr. 4, telefon 2 20 43.
arşi 9BSBBiaBBîHB!«saaiHBiaisaii«is_SHBişH8ŞBiaBîaBiaBiaBiaiiaiiHi!«eiaBii*iia»is

i i
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ÎNCHIRIEZ Bucureşti, cameră semi- 
mobilată, central, calorifer, toate de
pendinţele, pentru studentă germană. 
Telefon 62 40 86.

VÎND Volkswagen-1500 super. Si
biu, str. Moscova 40, familia Popa.

VIND Skoda-100S, nouă. Informaţii, 
str. 11 Iunie, bloc 4, scara II» ap. 25.

VIND maşină tricotat ştrampeli. 
Hanzu Petru, comuna Gura Rîului, 
str. Principală, ar. 1097.

CAUT femeie îngrijire copii. Fami
lia ing. Ilié, Bulevardul Victoriei, 70.

PIERDUT 
eliberată de 
declar nulă.

legitimaţie cu nr. 2600, 
.Firul roşu“ Tălmaciu. O

P tt
CEDEZ două locuinţe, adrese dife

rite. Doresc apartament două camere, 
dependinţe. Informaţii, Tipografilor, 
25, ap. 10, Kletter.
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Adunarea festivă din Mediaş
(Urmare din pag. I)

trepriaderea de extracţie; Gheorghe I. 
Vasilache, maistru principal, Întreprin
derea de extracţie; Ordinul Steaua Re
publicii Socialiste România clasa a
IV-a, tovarăşilor: Vasile I. Drug, ingi
ner, director la întreprinderea de ex
ploatare a conductelor magistrale de 
gaz metan Mediaş; láncú I. Geangălă, 
inginer, director adjunct, direcţia teh
nică din Ministerul Minelor, Petrolului 
şi Geologiei; Ladislau F. Kiss, inginer 
principal I, la Centrala gazului metan 
Mediaş; Vasile V. Neagu, economist, 
contabil şef la Centrala gazului metan 
Mediaş; Petre M. Niţă, inginer, di
rector tehnic-producţie la Centrala 
gazului metan Mediaş; Nicolae G. Stă- 
nescu, tehnician, şef autobază Mediaş. 
De asemenea, s-a acordat Medalia 
Muncii unui număr du 60 de tova
răşi membri ai birourilor judeţean si 
municipal de partid şi ai comitetelor 
executive ale consiliilor populare ju
deţean şi municipal.

CONSILIUL DE STAT 
AL REPUBLICII SOCIALISTE 

ROMÂNIA

Decret
Privind conferirea titlului de 

»Erou al Muncii Socialiste" cu 
prilejul aniversării a 60 de ani de 
exploatare a gazului metan în Ro
mânia,

Consiliul de. Stat al Republicii 
Socialiste România, decretează: 

Articol unic. — Pentru contri
buţia personală adusă în dezvolta
rea industriei gazului metan şi 
pentru merite deosebite în întreaga 
activitate desfăşurată în anii con
strucţiei socialiste a ţării, se con
feră titlul de Erou al Muncii So
cialiste şi Medalia de aur Secera şi 
Ciocanul, tovarăşului loan C. Co- 
robea, maistru, şef de secţie la în
treprinderea de exploatare a con
ductelor magistrale de gaz metan 
Mediaş.

Preşedintele 
Consiliului de Stat,

I NICOLAE CEAUŞESCU

înaltele distincţii au fost înminate 
de _ tovarăşul István Peterfi, vicepre
şedinte al Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, care a
transmis din partea conducerii de 
partid şi de stat, personal a tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu, colectivului de 
muncă sărbătorit, calde felicitări, u- 
rări de noi succese în activitatea ce o 
desfăşoară.

In continuare au luat cuvântul Ion 
Corobea, maistru. Emilia Popovici, in
gineră, Periclis Svoronos, inginer, Con
stantin Schneider, mecanic, Costică 
Pórimé, prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid Mediaş, care în 
cuvinte calde, emoţionante, purtînd in 
ele întreaga încărcătură de idei spe
cifică momentelor festive au reliefat 
aspecte din munca ce o desfăşoară zi 
cu zi, angajîndu-se, totodată, să-şi a- 
ducă şi .în continuare preţioasa lor 
contribuţie pentru ca „flacăra aprinsă 
acum 60 de ani să strălucească tot mai 
puternic în România socialistă“.

într-o atmosferă de puternic entu
ziasm, în aplauzele şi ovaţiile celor 
prezenţi, în încheierea festivităţii a 
fost adoptată o telegramă Comitetului
Central al Partidului Comunist Ro
mân, tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
personal.

In tot timpul adunării consacrată 
sărbătoririi a 60 de ani de exploatare 
a gazului metan în România, partici
panţii au ovaţionat îndelung pentru 
Comitetul Central, pentru tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretarul general 
al partidului, exprimîndu-şi astfel, în
că o dată, recunoştinţa pentru preţui
rea, grija şi căldura cu care colectivul 
de muncă al centralei, toţi oamenii 
muncii din România socialistă sínt în
conjuraţi. Exprimîndu-şi astfel hotă- 
rîrea fermă de a descoperi şi valorifi
ca, în condiţii de eficienţă sporită re
zervele de gaz metan din pămîntul ţă
rii, amplificînd prin aceasta contribu
ţia lor la făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate . în scumpa 
noastră patrie.
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( PREZENTUL NU ARE TERMEN I 
UE COMPARAŢIE

Tovarăşul István Peterfi inmînează tovarăşului loan C. Corobea înaltul 
titlu de „Erou al Muncii Socialiste" şi medalia de aur „Secera şi Cioca

nul"

GilUDItRI Dl VIKIIK PI MĂSURA RIAUZĂRILIIR
Lansată în iarna acestui an, ini

ţiativa „Tineretul — factor activ 
în îndeplinirea cincinalului înainte 
de termen“ a avut un larg răsu
net în rîndul întregului tineret din 
judeţul nostru, mobilizîndu-1 în 
realizarea de noi valori.

Cei peste 700 tineri de la între
prinderea „Libertatea“ muncesc cu 
dăruire şi devotament, conştienţi 
fiind că prin munca lor îşi aduc 
contribuţia la realizarea angajamen
telor luate de întreaga întreprinde- 
re.

O scurtă privire, asupra bilanţu
lui primului semestru, demonstrea
ză foarte clar spiritul creator, de 
disciplină şi seriozitate al acestor 
tineri, în rezolvarea sarcinilor ce le 
revin. Faptul că, pe semestrul I, 
numărul evidenţiaţilor din rîndul 
tineretului este de 193, ne demon
strează că atît comitetul U.T.C. din 
întreprindere, cît şi cele 13 organi
zaţii de secţii şi-au adus o contri
buţie însemnată în desfăşurarea în
trecerii. Se observă schimbări cali
tative chiar în perioada amintita: 
faţă de trimestrul I, cînd sarcini
le de plan au fost depăşite cu 4,5 
la sută, în trimestrul II s-a obţi
nut o depăşire de 4,9 la sută. Iată

şi cîţiva factori care au impulsio
nat aceste creşteri: numărul celor 
rămaşi sub sarcinile de plan a scă
zut de la 1,8 la sută la 0,87 la sută 
la sfîrşitul trimestrului II, a scăzut 
foarte mult şi numărul absenţelor 
nemotivate iar cel al orelor de în
voiri s-a redus.

Sigur că, toate acestea au dus la 
creşterea producţiei şi la întărirea 
disciplinei şi încadrarea tinerilor în 
efortul întregului cblectiv.

Pe lîngă activitatea din întreprin
dere, tinerii au găsit timp şi pen
tru prestarea a peste 1 000 ore de 
muncă patriotică, dînd un ajutor 
substanţial la construirea căminu
lui pentru nefamilişti.

Notăm şi cîteva gînduri şi an
gajamente de viitor: sub imboldul 
realizărilor de pînă acum, tinerii 
şi-au suplimentat angajamentele 
pentru semestrul II. Cîţiva indica
tori pe care şi-au propus să-i de
păşească sínt edificatori: numărul 
evidenţiaţilor să crească pînă la 
sfîrşitul anului, la 15 la sută din 
totalul angajaţilor iar depăşirea 
planului să facă un salt de la 4,9, 
fa 6 la sută. Nici celelalte obiecti
ve ale întrecerii nu au fost uitate: 
absenţele nemotivate să scadă la 
0,5 la sută, învoirile 1» 2 ia sută,

iar cazurile de rămânere sub sarci
nile de plan să fie eliminate.

Trecînd din sfera productivă în 
cea a grijii faţă de om, tovarăşa 
ing. Dorina Bădilă, secretara comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, ne 
spunea: „Am căutat să asigurăm 
condiţii cît mai bune pentru tinerii 
,noştri, atît de muncă cît şi de trai. 
Ne-am ocupat şi ne ocupăm în 
continuare de calificarea tinerilor 
şi asigurarea locurilor de muncă şi, 
împreună cu comitetul sindicatului, 
am urmărit iniţiativa „Fiecare 
vîrstfiic, un îndrumător al unui tî- 
năr“ cît şi eficienţa acestei iniţiati
ve. De la 1 august a.c„ beneficiem 
de mărirea salariilor şi pesR puţin 
timp, va fi dat în folosinţă cămi
nul pentru nefamilişti. Iată rezol
vate probleme ridicate de tineret. 
Amintesc că, în unitatea noastră se 
desfăşoară concursul „Mîini mă
iestre", organizat de minister, în 
luna septembrie; se încheie faza de 
masă urmînd ca, în octombrie, să 
se desfăşoare faza pe ţară unde, 
sperăm să avem cît mai mulţi par
ticipanţi ş i . . .  n-ar fi exclus şi câş
tigători, sau mai bine-zis, cîştigă- 
toare“.

DUMITRU NIŢA

Cisnădia, oraşul tcxtiliştilor, s-a 
impus de mult in spaţiul activităţii 
social-economice a ţării prin pro
dusele sale industriale cunoscute şi 
recunoscute astăzi pe mai multe 
meridiane ale lumii. Covoarele rea
lizate aici, rod al hărniciei dubla
te de o înaltă profesionalitate, 
concură cu surorile lor intrate de 
mult în legendă, satisfac exigente 
împinse uneori pînă la , gapriciu. 
In competiţia contemporană _ a ca
lităţii şi bunului gust, Cisnădia 
nu-şi dezminte buna preţuire a be
neficiarilor. Dar, pentru a fi ceea
ce este, pentru a .....
ajunge la presti
giul său de acum 
a străbătut un 
drum lung, adesea 
plin de greutăţi, 
a asimilat expe- 
rienţă şi, mai pre- _
sus de toate, a învăţat, a pregătit 
şi pregăteşte meseriaşi pentru care 
demnitatea muncii, a profesiunii lor 
constituie o normă morală. De a- 
ceea, la 85 de ani de la înfiinţarea 
şcolii textile de aici se cade să 
rostim un cuvînt de bună întîmpi- 
tiare pentru truditorii acesteia, 
dascăli şi elevi, pentru frumoasele 
lor realizări.

O clădire impunătoare în stilul 
construcţiilor moderne, care azi nu 
ne mai surprind cu geometria lor 
avîntată. Simţi, înainte ds a pă
trunde în interior, atmosfera de 
intensă gîndire şi activitate. Noul 
cu efervescenţa sa specifică se re
levă peste tot.

Intrăm în incintă. O curte lu
minoasă, trasată geometric cu lungi 
straturi de trandafiri, îndeamnă la 
meditaţie. Fiind sfârşit de an 
şcolar, elevi şi eleve în uniforme 
de culoarea muncii, retraşi pe băn
cile de pe alei visează viitorul a- 
plecaţi peste cărţi şcolare. Cei mai 
mulţi îşi trec ultimele probe înain
te de încadrarea în detaşamentele 
muncii.

„Unde veţi lucra, acum, după 
terminarea şcolii?“ „Eu la Cisnă- 
die . . .* „Eu la Botoşani . . . “ „La 
Constanţa. . . “ „La Tîrgu Mureş. . . “ 
„La Timişoara . . . “ Răspunsurile se 
succed învăluitor şi sintetic ca şi 
peisajul natural şi social pe care-1 
evocă numirea atîtor localităţi de 
pe întreg cuprinsul ţării.

Aşadar, acest „combinat şcolar* 
— Centrul şcolar profesional şi 
tehnic de maiştri M.I.U. şi Li
ceul industrial pentru industria u- 
şoară — aflat la Cisnădie pregă
teşte cadre pentru majoritatea în
treprinderilor textile mai impor
tante din ţară. In fiecare an sute 
de tineri instruiţi aici duc lumi
na acestei profesiuni de îndelungi 
tradiţii în toate colţurile ţării.

Şcoala profesională, liceul indus
trial şi şcoala de maiştri, numai

în acest an au dac patriei peste 
1 100 de tineri calificaţi in me
serii specifice industriei textile.

Liceul industrial 
din Cisnădie

Săli de clasă, laboratoare, cabi- r 
nete, biblioteci, ateliere, complexe  ̂
sportive ... Aparate, maşini, grafi- $ 
cc, planşe..."  jj

Să poposim o clipă în această  ̂
împărăţie a studiului activ. ^

Laboratorul pentru studiul mate-  ̂
riei prime — seturi de mostre, a-  ̂
parate, nticroscoape, eprubete, sub-  ̂
stanţe chimice. . .  Dotarea nu se $ 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  deosebeşte cu ni-

mic de cea asigu
rată unui labora- 
tOf similar din
oricare întreprin
dere de profil. A-
celaşi lucru se 

’— ——  p0ate spune şi 
despre celelalte laboratoare şi cabi-  ̂
sete (de chimie, desen tehnic, arris-  ̂
tic, de ţesătorie şi filatură, ştiinţe  ̂
sociale, fizică etc.). Atelierele cu  ̂
tehnică modernă, strălucesc de cu- ^ 
răţenie, impun prin bună organi- « 
zare, contribuie superior la dezi- ^ 
deratul cel dinţii şi cel de pe urmă  ̂
al învăţămîntului: legarea teoriei i  
de practică, armonizarea studiului  ̂
şcolar cu producţia industrială. Şi,  ̂
în acest sens, un singur exemplu: g 
planul de producţie al şcolii, de 
1 8C0 OCO lei s-a realizat integral 
— stofe şi covoare la înalte cote 
calitative.

Buchetul de tradiţii al şcolii, cul
tivat cu grijă, înfloreşte acum mai 
frumos ca orieînd. Drumul a fost 
lung . . .

Instalaţie de ramificare a  conductelor la silozuri in noua sală a cazonelor 
de la Fabrica de bere Sibiu, secţia Sadu

Foto: FRED NUSS

Spicuim dintr-o monografie a 
şcolii: „In 3 iunie 1888 — dată a- 
testată de documente scrise — din 
iniţiativa „Asociaţiei ţesătorilor de 
lină" se deschid, la Cisnădie, cursu
rile „Şcolii de ţesut“ — una din 
primele şcoli de stat cu profil din 
Europa. Din aceeaşi monografie 
mai aflăm că la început şcoala avea 
30 de elevi, un profesor şi o sin
gură încăpere. . .  că din 1888 pî
nă în 1912 au intrat în şcoală 362 
elevi şi au absolvit-o 139 ... că, tot 
în aceşti ani s-au cheltuit pentru 
funcţionarea ci 68 000 coroane. De
sigur, comparaţia cu prezentul •— 
cheltuieli, absolvenţi, număr de 
profesori — ar fi un act gratuit. 
•Nu putem rezista însă tentaţiei de 
a reaminti suma de aproape două 
milioane lei, echivalentul produc
ţiei realizate de şcoală în 1973.

_ Şi acum, la aniversarea şcolii, fe
licitând pe cei prezenţi, să nu uităm 
şirul lung de truditori care au dat
frumoase tradiţii generaţiilor ce 
le-au urmat, pentru munca lor, să-i 
cinstim cu un gînd de recunoştin
ţă.

TRAI AN SUCIU
I ...... ?.̂XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVXNXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXx

Din activ itatea 
organizaţiei de partid 

de la !. U. P. S.
Şi în această unitate se duce o sus

ţinută muncă de propagandă şi agi
taţie pentru obţinerea unor rezultate 
cît mai bune. Aici, comitetul de partid 
a ţinut instructaje cu toţi secretarii 
organizaţiilor de partid din secţii cît 
şi cu cei ai organizaţiilor de tineret 
în vederea desfăşurării unei munci cît 
mai susţinute în această perioadă. Re
zultatele nu s-au lăsat aşteptate. Co
lectivul atelierului pînze s-a angajat 
să îndeplinească sarcinile ce îi revin 
pe decadele I şi II ale acestei luni, 
cu 3 zile mai devreme, iar în secţia 
sculăne se materializează cu succes 
iniţiativa lansată de organizaţia de 
partid: „Prin recondiţionarea sculelor, 
fiecare muncitor să aducă economii în 
valoare de 100 lei lunar“.

Demnă de consemnat este şi hotărî- 
rea echipei condusă de comunistul 
loan Nanu, care s-a angajat ca în 
cinstea zilei de 23 August, să depă
şească indicatorii de plan cu 5 la 
sută. Tot din munca comitetului de 
partid amintim şi iniţiativa „Prieteni 
ai noului angajat" care pînă în pre
zent a dat rezultate bune, contribuind 
la crearea unei atmosfere de colegia- 
litate_ şi prietenie în jurul noilor an
gajaţi, în aşa fel îneît, de la început, 
aceştia să se poată încadra în ritmul 
colectivului.

D. NIŢA

Măsuri eficiente
(Urmare din pag. I)

sarcină deosebită revine în acest do
meniu staţiunilor pentru mecanizarea 
agriculturii care trebuie să repare toate 
utilajele şi agregatele în dotare, şi 
care, în plus, au obligaţia să_ asigure 
cadre necesare de mecanizatori pentru 
tractoarele existente. Pe de altă parte, 
dată fiind suprapunerea în aceeaşi pe
rioadă calendaristică a numeroase lu
crări agricole şi crearea unui vîrf de 
campanie, conducerile S.M.A. au da-

Ceasul fericit al constructorului
(Urmare din pag. I)

de tone, n-a stat »iciodată. Vi se 
pare nouă, nu? E cel mai serios 
dintre macaragii. O îngrijeşte pre
cum părinţii pe copii. Cam 70 la 
sută din toate prefabricatele grele 
el le-a ridicat.

Ce e uşor pe acest şantier? Nu 
ştiu dacă e ceva uşor. Poate e uşor 
că-ţi trece timpul prea repede, că 
nici nu-ţi dai seama. N-ai timp 
să-ţi faci gînduri rele. Că sínt atî- 
tea probleme de rezolvat.

Dumnealui e Alexandru Troaşe, 
maistru constructor. (Tovarăşul e 
de la ziar. Vrea să serve despre 
munca noastră). Terminăm hala de 
la „Balanţa“ pe 23 August, tova
răşe Troaşe?

„Terminăm. Să ne aducă cără
mida şi terminăm. Am lucra cîteva 
nopţi dacă trebuie“.

Băiat energic. Dulgher. Maistru 
dulgher. S-a ridicat din şcoala pro
fesională. Pe urmă liceul seral, a- 
poi şcoala de maiştri. Tare mi-e 
frică să nu mi-1 ia în altă parte. 
E meşter bun.

— De cîţi ani munceşti pe şan
tier?

— De douăzeci. EJnde am fost 
chemat, acolo m-am dus, (Făgăraş, 
Victoria, Rîşnov, Braşov, Sibiu). 
„Haide, tovarăşe!“ şi m-am dus. 
Aşa sínt comuniştii.

Să Ştiţi dumneavoastră că pe şan
tier e greu pînă te ataşezi dar, 
cînd te-ai ataşat, e greu să mai 
pleci. Faptul că rămâne ceva în 
urma ta înseamnă mult. Nu vedeţi 
aici. Hala asta e un colos. Va fi 
aici o turnătorie de mare capaci
tate. Cam a patra pe ţară. Aici va 
fi baia de oţel şi fontă. Spunea ci
neva mai înainte că omul trebuie 
să se descopere în faţa constructo
rilor. Am făcut noi multe lucruri 
bune. Poligrafia, „Flamura roşie“, 
hala de la „13 Decembrie“ şi altele. 
Aici însă e ceva mai măreţ. Abia 
aştept s-o văd gata. Bucuria cea 
mai mare pentru mine este preda
rea.

— . . . ?
— Dimineaţa sosesc la şapte fă

ră douăzeci.
— . . . ?
— Plec seara Ia şase, la şapte.
-  .. . î

— Prînzul îl servim aici. Adu
cem mîncare cu marmidele. V-am 
mai spus eu. Marea mea bucurie 
o predarea. Dar în fiecare seară 
simt nevoia să mai fac o tură pe 
şantier, să mă depărtez oleacă şi 
să văd roadele unei zile. Fiecare ar 
trebui să se uite. Să vadă, după o 
zi de muncă, ce a ieşit din mîinile 
lui. Asta e o mare plăcere. Totul 
e să porţi microbul. Cum spuneam 
eu tovarăşului Dan Vasu, inginerul 
nostru, şeful lotului. Totul e să ai 
microb. La mine microbul s-a năs
cut în ’48 cînd am lucrat la Bum- 
beşti-Livezeni şi în ’49 la Filiaşi. 
Dacă nu eşti îndrăgostit de muncă, 
adică dacă nu ai microbul în sînge 
nu faci nimic. De exemplu, tova
răşul inginer Vasu, constructor tî- 
năr, 29 de ani, foarte priceput. 
Are microbul. Un om d’î milioane. 
Nu şi-a irosit timpul degeaba în 
facultate. E aici din toamna anului 
’70. Cum a venit, oamenii l-au 
primit cu dragoste. Eu zic că ori
cine devine conducător trebuie să 
cîştige dragostea colectivului. To
varăşul inginer se pricepe la oa
meni. Ştie să lucreze cu ei şi ve
de meserie. Dumnealui se numeşte 
loan Rill.. Sef de echipă. Lucrează 
la montarea elementelor prefabri
cate. Nu v-am vorbit de zidari. 
Notati-1 pe Ioşca (loo Iosif). Aşa-i 
spunem noi — Ioşca. Zidari buni 
sínt şi Gheorghe Schneider şi 
Gheorghe Isaîlă. Dar, cum vă spu
neam, satisfacţia unui constructor 
este să se îndepărteze puţin, să 
admire ce-a lucrat după o zi. Cum 
îşi admiră sculptorul opera. E cea
sul cel mai fericit al constructoru
lui. Şi predarea. Predarea <t la fel.

_ , , ,  ?
— Nu ştiu, în munca noastră, 

cine să fie un om deosebit. Ar tre
bui să faci ceva, să ieşi din comun. 
Pentru mine totul înseamnă să re
zolv sarcinile trasate de partid, să 
mă port frumos cu oamenii, sâ nu 
te arate lumea cu degetul. Să pre
dăm lucrarea la termen. Ştiu eu? 
Oamenii deosebiţi sínt celebrităţile. 
Aici, la noi, materialele, şantierul, 
munca, oamenii. . .  Mai dai o rai
tă seara, te depărtezi puţin şi te 
uiţi în ap o i...

Veşti din tabere

întotdeauna la datorie
Călătorului ce stră

bate sălbaticile chei a- 
le Minişului (afluent 
al Nerei), pline de 
farmec, venind din
spre Anina sau Bo- 
zovici, la „Gura Go- 
lîmbului“ rămîne plă
cut surprins de mo
derna cabană „Cer
bul“ aşezată în veci
nătatea livezilor de 
fîn, mărginite de li
ziera de brazi ce în
conjoară rîul, ca un 
brîu învrîstat.

La amenajarea lo
cului de parcare, a 
incintei cabanei, a-

ranjării camerelor şi 
curăţeniei lor, la so
licitarea comitetului 
de partid Anina şi a 
comitetului U.T.C. A- 
nina, un ajutor sub
stanţial l-au dat ute- 
ciştii sibieni aflaţi în 
tabăra de odihnă la 
Valea Minişului în i- 
mediata apropiere a 
cabanei „Cerbul”. Pe 
lingă programul turis
tic şi recreativ ca 
drumeţii la „Poiana 
Soarelui", Lacul Bu- 
hui, Porţile de Fier, 
Cazane, Peştera Co
marnic, Cascada Bi-

ger şi Coronim, Ani
na, Oraviţa, jocuri şi 
întreceri sportive, ei au 
efectuat un număr de 
1 200 ore de muncă 
patriotică.

S-au evidenţiat în
deosebi uteciştii Ga
briela Mustaţă (Lie. 
Agnita), Olimpia Ni- 
colescu (L.I.A. Sibiu), 
Ion Tatu (Lie. energe
tic Sibiu), Erika We
ber (Lie. pedagogic 
Sibiu), Gh. Dorin 
(Lie. energetic Sibiu).

Prof. IOAN 
CIOCÄNESCU

toria să se încadreze în momentul op
tim prin organizarea de schimburi 
prelungite şi a schimbului doi. Si în 
sfîrşit, nu trebuie neglijată activitatea 
de aprovizionare încă de pe acum a 
secţiilor de mecanizare, cu motorină, 
ulei şi piese de schimb.

De o mare importanţă va fi pen
tru^ campania în pragul căreia ne 
aflăm buna organizare a muncii. In 
fiecare unitate va trebui să existe un 
program concret de lucru care să pre
vadă exact amplasarea culturilor cc 
trebuie semănate, locul, data şi volu
mul de lucru al fiecărui agregat, ate
laj, remorcă, autocamion. Se apreciază 
că pe judeţ va fi transportat în a- 
ceastă toamnă un volum de peste 
170 000 tone produse pentru care sîftt 
necesare 500 mijloace de transport. 
Aceasta presupune, pe lîngă folosirea 
la maximum în fiecare cursă a capa
cităţilor existente în unităţile agri
cole, şi mobilizarea restului de mij
loace de transport auto din unităţile 
economice ale judeţului.

In toamna acestui an se vor însă
mânţa în judeţul nostru peste 41 000 
ha cu cereale şi culturi masă verde. 
O deosebită atenţie necesită cultura 
griului a cărei tehnologie se impune 
a fi aplicată conform ultimelor cu
ceriri ale ştiinţei. Ne referim la am
plasarea culturii după cele mai bune 
culturi premergătoare, la pregătirea te
renului, a patului germinativ, la fer
tilizarea lui, la sămînţa si soiurile ce 
trebuie alese la semănatul propriu-zis. 
Este de bun augur faptul că aproape 
9 0C0 ha cu cereale păioase sínt pre
văzute a se semăna după leguminoase 
perene. De asemenea, prevederea de 
a se introduce în cultură şi soiuri de 
grîu dintre care unul semitîrziu şi 
unul semitimpuriu, deschide noi per
spective în lupta pentru recolte medii 
bogate la hectar, cu atît mai mult cu 
cît se au în vedere soiuri de mare 
productivitate. în ceea ce priveşte 
amplasarea culturilor, măsura preconi
zată de a nu se repeta însămînţarea 
grîului pe acelaşi teren mai mult de

doi ani şi în acest caz pe terenuri 
care să nu depăşească 5—10 la sută 
din suprafaţa totală, condiţie ce se 
cere respectată cu stricteţe în folosul 
fiecărei unităţi.

Se cunoaşte importanţa fertilizării 
solului. Avînd însă în vedere supra
faţa^ mare ce trebuie fertilizată cu în
grăşăminte naturale — peste 2 500 
ha — şi cu îngrăşăminte chimice — 
peste 26 000 ha — organizarea judi
cioasă a acţiunii constituie factorul 
hotărîtor în acest moment în lupta 
pentru realizarea integrală a sarcinii. 
Deviza: „Nici o unitate sub 2 000 kg 
griu la hectar în 1974!“ se poate tra
duce în fapt în judeţul nostru, folo- 
sindu-se la maximum capacitatea or
ganizatorică din fiecare unitate, baza 
tchnico-materială existentă.

O sarcină primordială ce revine anul 
acesta conducerii fiecărei unităţi este 
aprovizionarea cu seminţe. Tocmai de 
aceea în aceste zile este necesar să se 
stabilească exact deficitul de seminţe 
şi mai ales căile prin care îşi vor 
completa stocul necesar: împrumut, 
schimb, cumpărări. Direcţia generală 
judeţeană a agriculturii are în acest 
sens un cuvînt greu de spus pentru 
accelerarea asigurării întregului stoc de
ficitar. Odată asigurate, seminţele tre
buiesc condiţionate şi încercate prin 
Laboratorul judeţean în vederea de
terminării .purităţii si germinaţiei, ac
ţiuni ce trebuie încheiate pînă la data 
de 10 septembrie.

Prin aplicarea măsurilor stabilite de 
organele agricole judeţene se creează 
cadrul optim desfăşurării în bune con- 
diţiuni a campaniei de toamnă. în 
atenţia factorilor de răspundere din 
toate unităţile trebuie să stea în per
manenţă transpunerea în fapt a aces
tora, printr-o organizare judicioasă a 
activităţii, printr-o utilizare eficientă 
a forţelor manuale'şi mijloacelor meca
nice, imprimînd lucrărilor de recol
tare, transport, pregătire şi fertilizare 
a solului, însămînţărilor un ritm sus
ţinut pe toată perioada campaniei.

Furajele -  
cît mai 
urgent 

strînse şi 
depozitate

Printre acţiunile de primă im
portanţă ce se desfăşoară î,n aceste 
zile în unităţile agricole din jude
ţul nostru se înscrie şi recoltarea şi 
depozitarea în bune condiţiuni a 
nutreţurilor pentru perioada de 
stabulaţic. Conform situaţiei ope
rative a Direcţiei generale judeţene 
a agriculturii pînă la data de 17 
august a.c. în întreprinderile agri
cole de stat s-au recoltat fîneţele 
naturale de pe 98 la sută din su
prafaţa planificată, iar în coopera
tivele agricole de pe 90 la sută. 
Datorită organizării judicioase * 
activităţii, antrenării unor forţe 
sporite la cositul şi uscatul ierbu
rilor în cooperativele agricole din 
Merghindeal, Noul Român, Porum- 
bacu de Sus, Sacadate, Şeica Mică, 
Boian, Velţ, Hoghilag, Mălîncrav, 
Armeni, Loamneş, Ruşi, Slimnic, 
Aciliu, Gusu, Sîngătin, Şelimbăr, 
Răvăşel, Brateiu şi altele fîneţele 
sínt recoltate şi în cea mai mare 
parte depozitate.

Există însă şi unităţi în care lu
crările de recoltare se desfăşoară 
într-un ritm nesatisfăcător. In sec
torul cooperatist al agriculturii au 
mai rămas de recoltat fîneţele na
turale de pe 3 679 ha. La coopera
tiva agricolă din Chirpăr, bunăoară, 
s-a realizat această lucrare pe nu
mai 635 ha din 988 cite sínt prinse 
în plan. Şi la Buia, la Şeica Mare, 
Micăsasa, Scoreiu, ţăranii coopera
tori mai au de strîns furajele de 
pe mari suprafeţe. Se ştie că pe 
măsură ce timpul trece iarba se 
lemnifică pierzînd considerabil din 
valoarea nutritivă. Este deci nece
sar ca şi în aceste unităţi, consilii
le de conducere să întreprindă mă
suri eficiente pentru mobilizarea tu 
turor cooperatorilor la strînsul şi 
depozitatul furajelor. Să se lucre
ze în aşa fel îneît toate resursele 
furajere să fie valorificate cu maxi
mum de eficienţă pentru a asigu
ra sectorului zootehnic un. volum 
sporit de nutreţuri. In acest context 
se impune să fie accelerate şi lu
crările de însilozare a porumbului, 
a vrejurilor şi buruienilor din la
nurile de cartofi şi ale altor plante 
vegetale. Deşi organele agricole ju
deţene au stabilit măsuri concrete 
pentru demararea însilozăriior în 
toate unităţile prin utilizare*, la 
întreaga capacitate a tuturor C.S.U., 
tocătorilor şi a celorlalte agregate, 
încă nu s-a trecut peste to t la rea
lizarea acestei sarcini de majoră 
importanţă. Ce se mai aşteaptă?

P. BADEA

DIALOG CU CITITORII

PE TEME JURIDICE

Puteţi lucra şi după împlinirea 
vîrstei de 55 ani, stimată tovarăşă 
Tattana Burac din Sibiu, deoarece li
mita de vîrstă pentru pensionare, la 
femei, este de 57 ani, conform pre
vederilor art. 7 din Legea nr, 27/1966. 
Numai la cererea angajatei se poate 
ieşi Ia pensie la vîrsta de 55 de ani, 
dacă se îndeplinesc condiţiile de ve
chime în muncă, adică 20 de ani.

Conducerea Consiliului judeţean 
pentru educaţie fizică şi sport, tova 
răşă Viorica Spmşca (Mediaş), ne in
formează că salariul dumneavoastră 
este aprobat de Federaţia Română de 
Fotbal. Dacă nu sînteţi mulţumită vă 
puteţi adresa acestui organ, care are 
sediul în Bucureşti, strada Vasile Conta 
nr. 16, sectorul 1.

Categoria de încadrare, prevăzută în 
indicatorul tarifar de calificare pen
tru industria confecţii piele, stimat»

tovarăşe Gheorghe Biedea din Sibiu, 
este maximă pentru locul de muncă 
pe care-I deţineţi. Numai în cazul în 
care veţi fi trecut la un alt loc de 
muncă, unde indicatorul tarifar per
mite, vi se va putea acorda o cate
gorie superioară. Pentru aceasta vă 
puteţi adresa conducerii unităţii, care 
este în măsură să vă rezolve cererea.

Deoarece aţi fost obligat la plita 
unei pensii de întreţinere printr-o ho- 
tărîre a Judecătoriei Sibiu, tovarăşe 
Marcel Şolariu (Avrig), puteţi face 
recurs în termen de 15 zile de la co
municarea hotărîrii, dacă nu sînteţi 
mulţumit. Recursul îl veţi depune tot 
!a Judecătoria Sibiu, arătînd motivele 
pentru care nu sînteţi mulţumit de 
hotărîrea dată.

TEODOR OPREAN 
consilier juridic

E c h i p a  d e  m o z a i c a r i
(Urmare din pag. I)

finele anului să poată fi îndeplinit 
şi depăşit planul fizic dc aparta
mente ce trebuie date în folosinţă.

— Vă rog să-mi prezentaţi e- 
chipa cu care lucraţi.

Sintern şapte inşi: Nicolae A- 
postol, cel mai în vîrstă, are 29 
de ani, Aurel Horvat — 23 de 
ani, Nicolae Păuşescu — 23 de ani, 
Lazăr Covaci — 22 de a n i . , .

Lucrăm în acord global şi vă 
spun sincer sintern mulţumiţi dc 
felul cum ne descurcăm. La noi 
nu există să se lipsească nemoti
vat. Câştigăm fiecare piste 2 000 
lei lunar. ■

Şi pentru că omul ave» treabă,
am continuat discuţia cu şeful de 
lot. Aşa am aflat că tînărul, comu
nistul Vaier Burincă este un bus

organizator, că atunci cînd este ne
voie, zăboveşte pe şantier, cu c- 
chipa sa pînă se înserează, că în 
acest an a lăsat în urmă-i numai 
lucrări de bună calitate.

— La începutul anului, ne spu
nea şeful de lot, Zaharia Boita, am 
avut multe greutăţi. Am intrat in 
noul an fără front de lucru. De 
aceea au apărut şi unde restanţe. 
Din cele 485 apartamente, pe ca
re lotul nostru trebuie să Ie dea 
în folosinţă pînă la finele anului, 
am terminat doar 180. Nu înseam
nă însă că lucrurile vor rămîne 
aşa. In activitatea noastră s-a pro
dus un reviriment. Acum se mun
ceşte într-un ritm mult mai ridi
cat. Se observă o mai bună activi
tate şi ia poligonul de prefabrica

te şi acest fapt ne va ajuta foar
te mult deoarece vom putea lucra 
în  ritm susţinut. Ne străduim să 
răspundem prin fapte însufleţitoa- 
rei chemări a secretarului general 
al partidului pentru îndeplinirea 
integrală a sarcinilor din acest an. 
De aceea am luat măsuri pentru 
scurtarea termenelor de ridicare şi 
finisare a blocurilor. Iată primele 
rezultate. Blocul nr. 60, de 60 de 
apartamente, se predă în folosinţă, 
în cinstea zilei de 23 August, cu 
40 de zile înainte de termen. La 
blocul 9, pentru recuperarea rămî- 
nerilor în urmă, lucrările de fini
saj vor dura doar o lună şi ju
mătate, faţă de 3 lunii cît este 
prevăzut în grafic.

La toate acestea, o contribuţie de 
seamă şi-o aduce şi echipa de care 
am vorbit, echipa de mozaicari * 
comunistului Vaier Burinci.
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R ugbr Echipa C.SiM. Sibiu I P a tin a j  p e  r o t ile

s-a înapoiat din U.R.S.S.
Toi s-a înapoiat din turneul în 

■nimica Sovietică echipa do . rugby 
C.S.M. Sibiu. După cum se ştie, _ for
maţia noastră a susţinut, îs  perioada 
1—15 august, sase jocuri la Moscova, 
Leningrad, Tbilisi şi Kiev. Bilanţ? 
trei victorii şi trei înfrângeri. Iată re
zultatele: FILI Moscova — C.S.M.S. 
16—13, Burevestnik Leningrad •— 
C.S.M.S. 6—13; Locomotiv Tbilisi ■— 
C.S.M.S. 4—9; Dinamo Tbilisi —•

C.S.M.S. 15—3; Spartak Kiev —»
C.S.M.S. 13—12; Dinamo Kiev —
C.S.M.S. 7—19.

(Lotul nostru a avu® uri componenţa 
sa următorii jucători: Munteanu, Băr- 
găuuaş, Crişmaru, Lomnăşan, Buţiu, 
Popeţ, Prohor, Mânea, Fălcuşan, Bur- 
ghelea, Cherciu, Găkfeami, Lupaş, Lo- 
motă, Moraru, Schotsch, Tămai?, E- 
năcescu, Răşcanu, Gomboş, Deac şi 
brelan. N. I. D.

La 26 august: Start în noul sezon  
competîţîonal de handbal

A început cam
pionatul republican

Kilele trecute s-a desfăşurat pe pista 
amenajată în incinta Şcolii sportive 
Sibiu faza pe municipiu a campiona
tului republican de patinaj pe rotile. 
Câştigătorii acestui concurs sínt ur
mătorii: Adrian lulea (cat. 7—8 ani), 
Marinda Zahiu şi Helga lasch (9—10 
ani), Dieter lasch (11—12 ani), Ion 
Opittcaru (13—14 ani), Carmen Dra
goman şi Marius Dobrescu (15—16 
ani), Sanda Frum şi Adrian Roşea 
(17—18 ani) — toţi de la Ş’coala spor
tivă Sibiu.

Faza pe judeţ a campionatului re
publican se va desfăşura în zilele de 
20 şi 21 august începînd de la ora 8 
pe acelaşi teren.

Participarea este deschisă tuturor 
Cluj—Independenţa Sibiu (m); 16 sep- I tinerilor posesori de patine po rotile, 
tembrie: Independenţa Sibiu—C.S.M. } iar câştigătorii pe probe ş i ' în clasa- 
Reşiţa (m); Voinţa Odorhei—C.S.M. { mentül general, vor pri«u_ titlu l_ de 
Sibiu (f); 23. septembrie: Minam- B. j campioni judeţeni, aceştia fiind primii

Avînd la bază noua formulă do or
ganizare, legiferată dc federaţia de 
specialitate, dc a se organiza campio
natul diviziei A de handbal după cri- ------ - .
tériül primăvară-toamnă, s-a stabilit Mare—Independenţa Sibiu (m); C.S.M. j vizaţi m alcătuirea Iotului reprezen
ta  în această toamnă echipele divízió- Sibiu—Rulmentul Braşov (f).  ̂ j ta tiv. m vederea deplasării Ia. Campio-

Returul se va , desfăşura %icepînd cu 
data de 30 septembrie a.c.

nare A. — feminine şi masculine — 
să-şi dispute, începînd cu data de 26 
august. trofeul „Cupa de toamnă — 
T.R.H.“. Partidele se vor desfăşura 
tur-retur, iar pentru desemnarea ciş- 
tigătoarei trofeului, Ia data de 4 no
iembrie, la Piteşti, va avea loc un 
turneu final unde vor lua parte echi
pele clasate pe primele locuri în serii 
(două serii la feminin şi două la mas
culin). Echipele din eşalonul secund 
(divizia B) precum şi cele. din cam
pionatul republican de juniori şi şco
lari vor juca după vechiul sistem 
(prima etapă este programată la 2 sep
tembrie — divizia B şi Ia 9 septem
brie — divizia şcolară).

Iată programul „Cupei de toamnă — 
F .l l j î ,“.

26 august: Independenţa Sibiu—Poli
tehnica Timişoara (m), Universitatea 
Timişoara—C.S.M. Sibiu (f); 2 septem
brie: C.S.M. Sibiu—Mureşul Tg. Mu
reş (f); A.S.A. Tg. Mureş—Indepen
denţa (m); 9 septembrie: C.S.M. Si
biu—Constructorul Timişoara (f); „U*

I. II.1E

natul republican — faza finală — care 
va avea loc la Piteşti între 3 şi 7 
septembrie a.c.

PTTRU TIVADARU

în comuna Turnu Roşu

Noua generaţie de oinari 
la poarta afirmării

Manifestări dedicate 
de 23 August

Zilei

Havana 18 — Corespondentul A- Despre semnificaţia evenimentului de 
gerpres, M. Fabian, transmite: In ca- la 23 August 1944 şi despre succeseleI . 1 . .. „ . .. ... A — . . / .ln, . 1 . li. . I, frt A ,*» M I 1 1 .. »— /1 „11  

bate

A utom obilism

SIBIUL-punct de 
pornire în raliul 

automobilistic
Sibiul a fost ales ca punct de por- j 

mre în raliul automobilistic organizat J 
dc Loto-Pronosport în colaborare cu 
A.C.R. După ce ieri între orele 16 şi j 
18 a avut loc concentrarea celor 80 de ! 
echipaje sosite din Bacău, Bucureşti, \ 
Galaţi, Craiova, Cluj, Tg. Mureş .şi j 
alte centre ale ţării, astăzi se dă star
tul, pentru întrecerea fazei a doua. 26 
de echipaje cu licenţă participă la 
grupa avansaţi cu probe şi traseu spe
cial pentru acumulare' de puncte (care 
coiue,ază în clasamens.il campionatului 
naţional).

Startul se dă din faţa Agenţiei 
O.N.T. începînd cu ora 7, cu plecări 
din minut în minut — pentru avansaţi

- pe traseul Sibiu — Copşa Mică — 
Mediaş (probă de viteză hulă) — Tîr- 
năveni — Blaj — Copşa Mică — Ruşi 
(probă de viteză) — Sibiu — Avrig

- Racoviţa —1 Tălmaciu — Rm. Vâl
cea — Piteşti — Bucureşti.

Pentru grupa echipajelor de începă
tori plecarea are loc la ora 7,31 pe 

• traseul Sibiu — Rm. Vîlcea — Piteşti 
— fitu — Bucureşti.

Recent, la . Iaşi, s-a desfăşurat cca 
de a Vl-a ediţie a „Cupei speranţe
lor:', competiţie cu caracter republi
can rezervată celor mai mici jucă
tori de oină din rîndul elevilor ■ şcoli
lor generale.

Ca şi în ediţia din anul trecut, 
victoria a revenit, după o luptă pal
pitantă, echipei Şcolii generale din 
comuna Turnu Roşu.

Recentul succes al oinarilor din 
Turnu Roşu nu este întimplător.’ Fi 

I vine -să confirme tradiţia de care se 
j bucură sportul nostru naţional în. ria

dul locuitorilor dc aci. De remarcat

că 1 acest ■ sport este practicat irică de 
prin anul 1920 de bătrînii satului, 
sub denumirea dc „Crecea", duminica 
Ja iarbă verde.

Din anul 1952, el a început să fie 
practicat organizat în şcoală şi de 
către tineretul din comună. Este demn 
de amintit că la toate cele şase ediţii 
ale „Cupei speranţelor", la care au 
luat parte, elevii din Turnu Roşu, 
pregătiţi de profesorul Vasile loader, 
au avut o comportare remarcabila 
(trei locuri îritîi şi trei locuri doi).

ILIE ÎONESCU

drul manifestărilor consacrate Zilei de 
23 August, la Ambasada României din 
Havana a avut Ioo o conferinţă do 
presă. Ambasadorul ţării noastre, Pe
tre Ionescu, a vorbit despre însemnă
tatea istorică d actului de la 23 Au
gust, evidenţiind rolul de organizator 
şi conducător al Partidului Comunist 
Român. El a înfăţişat, de asemenea, 
drumul parcurs de România socialistă 
şi succesele obţinute de poporul nos
tru în opera de edificare a societăţii 
socialiste.

Budapesta 18 — Corespondentul A- 
gterpres, A. Pop, transmite: Membri 
a! Ambasadei române din Budapesta şi 
ai Agenţiei economice au depus coroa
ne de flori la monumentele şi mor
mintele ostaşilor români care au că
zut în lupta pentru eliberarea Unga
riei de sub jugul fascist.

Sâmbătă, loan Cotoţ, ambasadorul
României la Budapesta, împreună cu 
ataşatul militar Ion Puşcaş, au depus o 
coroană de flori la Monumentul osta
şilor1 români din Gyor.

îif semn de omagiu adus eroilor ro
mâni care şi-au jertfit viaţa pentru
eliberarea Ungariei de sub jugul fas
cist, d&i partea Ambasadei române din 
Budapesta au mai fost depuse coroane 
de flori la monumentele eroilor ro
mâni din Debrecen, Nyíregyháza, Sze
ged, Oroszhaza, Hajdúböszörmény.

Nicosia 18 — Corespondentul Ager- 
pres, Ion Badea, transmite: . Cu ocazia 
celei de-a 29-a aniversări a insurecţiei 
naţionale antifasciste armate din Ro
mânia, la iniţiativa Uniunii studenţi
lor ciprioţi din România, în colabo
rare cu Organizaţia unitară a tine
retului democrat din Cipru — 
E.D.O.N., i'n localitatea Lakatami a 
avut loc o seara culturală românească.

Wm

Echipa de OINĂ a Şcolii generale Turnu Roşu cîştigătoare a „Cupei speran
ţelor" ediţia 1973

Foto: Prof. BUTA ANDREI

Situaţia 
din C

Nicosia - -  Corespondentul ' Ager- 
pres. Ion Badea, transmite:^Comitetul 
Central şi Comisia Centrală de Con
trol ale Partidului Progresist al Oa
menilor Muncii din Cipru — A.K.E.t. 
— au ţinut o şedinţă extraordinară, în 
cadrul căreia au examinat situaţia po- 
litică actuală din ţară.

Luînd cuvîntul, E. Papaioannu, se
cretarul general al A.K.E.L., a rele
vat că forţele reacţionare din Cipru 
au elaborat planuri pentru abolirea 
democraţiei şi a drepturilor fundamen
tale ale omului.

E. Papaioannu a amintit în conti 
ttuare succesele obţinute de forţele dc 
securitate împotriva grupărilor reac
ţionare ilegale, adăugind că, în ciuda 
acestor succese, pericolele care con
tinuă să ameninţe Ciprul nu trebuie 
subestimate. „în aceste momente cri
tice — a conchis secretarul general al 
A.K.E.t, —• Partidul Progresist al Oa- 
menilor Muncii a întins o mînă de 
cooperare tuturor celorlalte partide şi 
organizaţii care sprijină politica pre
şedintelui Makarios pentru a salva 
Ciprul de pericolul unui război civil 
şi al divizării“.

Accidentele de circulaţie rutieră ca 
şi cele produse pe căile ferate le-am 
socotit, pe bună dreptate, paradbxaie, 
anacronice şi nejustificate, subliniind 
cu pregnanţă adevăratele cauze" care 
ic generează. Prevenirea lor în tota
litate — sau, cel puţin, reducerea con
siderabilă a numărului lor — stă în 
puterea oamenilor, necesitînd doar o 
schimbare calitativă a opticii şi atitu
dinii manifestate ţaţă de reglementări
le legale în vigoare, ce operează în do
meniile respective dc activitate.

în rândurile ce urmează ne-am pro
pus să abordăm o serie mai larga de 
împrejurări si cauze producătoare de 
accidente, care — spre deosebire , de 
primele două domenii de activitate, 
(ale circulaţiei rutiere şi feroviare), ce 
sínt reglementate prin reguli şi ac
ri normative cu putere de lege - -  prin 
originalitatea şi varietatea naturii lor, 
cu puţine excepţii, sin® lăsate la voia 
liberului arbitru, a hazardului şi a 
in ti triplării.

Majoritatea unor asemenea acciden
te se produc spontan, in cele mai di
verse ipostaze ale vieţii omului anga
jat in  tumultul cotidian, însă, întot
deauna, în strânsă legătură cu o cauză 
sab alta la baza căreia stăruie cu în
căpăţânare uşurinţa, imprudenţa sau 
ignoranţa.

Dacă ne referim pentru început la 
cele H  cazuri de persoane decedate 
prin înec, cercetările întreprinse au 
evidenţia® drept cauză unică, în cazul 
persoanelor majore sau cu discernă
mânt, imprudenţa, iar în cazul minori
lor, lăsarea lor fără supravegherea pă
rinţilor. Din această categorie _ de tra
gice întâmplări, două cazuri ni sê  par 
semnificative sub aspectul puterii de 
influenţare şi prevenire pe care sperăm 

' să o aibă asupra locuitorilor judeţului 
nostru! în după-amiazâ zilei dc 22 iu
lie, după o /.i de muncă, mái ‘.mulţi 
tineri d in ' Bicrtan s-au (dus să facă 
baie intr-un lac situ a ţia  marginCa'co-, 
munci. Necunoscînd caracteristicile şi 
adâncimea apei din lac şj^neştiind sa 
înoate, tânărul Nicolae Ctoca, de 18 
ani, s-a înecat.

Un caz şi mai recent, este ccl pe
trecut in ziua de 10 august a.c. în a- 
propierea comunei Chirpăr, satul 
Várd. La fel ca şi în primul caz, 3 
tinere fete merg să facă baie într-mi 
lac. Xcştiind să' înoate, una din ele, 
Christina Artz, de 18 ani, s-a înecat.

O alta gamă a întâmplărilor cu ur
mări tragice o constituie intoxicaţiile

I R I I B B 1 I I
dacului din Colorado. Imprudenţa ma
mei şi lipsa de discernămint a micuţei 
au fost fatale, minora dccedînd.

ETn caz tipic de neglijenţă, manifes
tată la unii adulţi şi care se răsfrânge 
dureros asupra unor fiinţe nevinovate, 
este cel petrecut în. Sibiu, în str. Gta- 
diolelor, bloc 23, Ia 5 august a.c. în  ziua 
amintită, Maria Văcaru, vecină de apar-

Pledoarie pentru apărarea 
vieţii şi sănătăţii oamenilor

obţinute de poporul român pe dru
mul construirii societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate a vorbit secre
tarul Uniunii studenţilor ciprioţi din 
România, Marios Carmelos. Au fost 
prezentate apoi filme documentare 
despre România.

Manifestarea s-a bucurat de o largă 
participare, fiind urmărită cu mult in
teres.

Convorbiri
tailandezo-
americane

Bangkok 18 (Agerpres), — Tailanda 
şî Statele Unite au căzut de acord să 
înceapă convorbiri în vederea stabi
lirii unui calendar al retragerii trupej 
lor americane de la bazele din această 
ţară. y

Observatori politici, citaţi de agen
ţia France Presse, menţionează că do
cumentul amintit nu se referă, totuşi, 
decât la „începutul unei reduceri a 
forţelor militare americane", relevînd 
că nici una dintre cele două părţi nu 
ar avea îti vedere retragerea imediată 
a celor aproximativ 45 000 de militari 
staţionaţi la cele şapte baze militare 
ale S.Ü.A. din Tailanda.

Declaraţia mi
nistrului colum 
bian de externe

Caracas 18 (Agerpres). — Alfredo 
Vasquez Carrizosa, ministrul colum
bian de externe, care se află în pre
zent intr-o vizită oficială în Vene
zuela, a declarat că ţara sa se pro
nunţă în favoarea proiectului de re 
zoluţie prezentat de Venezuela la ul
tima sesiune a Organizaţiei Statelor 
Americana, cu privire la posibilitatea 
statelor membre ale O.S.A. de a resta
bili relaţii bilaterale cu Cuba.

Prin poziţia exprimată de Colum' 
bia — relevă agenţia France Presse — 
numărul ţărilor care sprijină iniţia
tiva venezueleană s-a ridicat la 11, 
lipsind doar un singur vot pentru ca 
proiectul să poată întruni majoritatea 
simplă.

D in  g ă r i l e  s o c i a l i s t e
Sofia 18 — Corespondentul Ager

pres, C. Amariţei, transmite: în oraşul 
Svidinia din judeţul Sofia a început 
construcţia Unei fabrici destinate pro
ducţiei de articole din metaioceramică, 
singura de acest fol din Bulgaria.

.Prevăzută să intre în funcţiune în 
anul 1975, viitoarea fabrică va pro
duce anual cîte 600 tone de articole 
din metaioceramică, în valoare totală 
dc peste 4 milioane leva.

La fabrica de sticlă pentru menaj 
din Belosiav, judeţul Vama, a început 
producţia, pentru prima oară în Bul
garia, a sticlei refractare.

Pekin 18 (Agerpres). — Producţia de 
oţel şi laminate din oţel a centrului 
siderurgic din $anhai — R.P. Chine
ză ■— a înregistrat, în primul semes
tru al anului curent, sporuri conside
rabile. Astfel, producţia de oţel a în
registrat, faţă de perioada corespunză
toare a anului trecut, o creştere de 
21 la sută, tar cea de laminate din 
oţel o creştere de 10 la sută. In luna 
iulie, relatează agenţia China _Nouă, 
acest nivel ridicat de productivitate a

continuat să *© menţină, ajungîndu-se 
la depăşiri zilnice ale planului de 56 
la sută.

Berlin 18 — Corespondentul Ager
pres, Constantin Varvara, transmite: 
Cercetarea tehnico-ştiinţifică din şco
lile superioare ale R.D.G. este inclusă 
în planul general de stat pentru ştiinţă 
şi tehnică şi este orientata spre sarci
nile principale ale economiei naţio
nale. Acest fapt este oglindit îji cele 
aproximativ 2 000 de teme de cerce
tare cuprinse în planurile pentru 
ştiinţă şi tehnică pe anul 1973 ale 
universităţilor şi şcolilor superioare. î* 
ultimii ani s-a dezvoltat o colaborare 
fructuoasă între şcolile superioare, 
combinatele şi întreprinderile din in
dustrie, agricultură, construcţii şi alte 
domenii.

In acest an, 80 la sută din temele 
de cercetare ale şcolilor superioare sínt 
legate direct prin contracte dc parte
neri din economia naţională. Peste 40 
la sută din capacitatea da cercetare a 
şcolilor superioare conţine teme hota- 
rîtoara pentru accelerarea progresului 
tchnico-ştiinţific.

Inundaţii catastrofale 
în Pakistan

Rawalpindi 18 (Agerpres). — Inun
daţiile care afectează provincia pa
kistaneză Punjab sínt cele mai de
vastatoare din istoria ţării, ele aco
perind o suprafaţa de aproximativ 12,8 
milioane acri de pămînt şi provocând, 
la diferite recolte, pagube estimate îa 
circa 250 milioane dolari — a declarat 
ministrul pakistanez al finanţelor, 
Mubashir Hassan, care este şi preşedin
tele Comitetului de coordonare a ac
ţiunilor împotriva inundaţiilor. El a 
anunţat, de asemenea, că mii de sate, 
precum şi diferite localităţi mai mari, 
cu o populaţie totală de 8 milioane

locuitori, au fost afectate de revăr
sarea apelor, iar un milion de case —  
distruse. în jur de 15 milioane de 
persoane au nevoie de asistenţă me
dicală, în vederea combaterii perico
lului , epidemiilor. Ministrul finanţelor 
a subliniat că Pakistanul arc nevoie 
urgentă de elicoptere şi de bărci de 
salvare.

Reluând o relatare a agenţiei Asso
ciated Press of Pakistan (A.P.P.), agen
ţia Reuter relevă, pe de altă parte, 
că aproximativ 121 de persoane, şi-au 
pierdut viaţa ca urmare a inundaţii
lor.

In legătură cu situaţia 
internă din Chile

Chile 18 (Agerpres). — Preşedintele 
Salvador Allende a declarat. Ca gu
vernul său este ho tlrît să dejoace în
cercările participanţilor la greva ile
gala din transporturi şi ale susţină
torilor lor de a paraliza economia 
naţională *— transmit agenţiile TASS 
şi France Presse. Guvernul şi forţele 
din subordinea sa, a spus preşedin
tele, vor acţiona pentru asigurarea 
cursului normal al vieţii economice şi 
politice.

Pe de altă parte, agenţiile dc presă 
informează că, îndeplinind instrucţiu
nile guvernului, efective ale forţelor 
armate chiliene au începu® rechiziţio
narea mijloacelor de transport ale 
proprietarilor aflaţi în grevă, ca ur
mare a refuzului acestora de a relua 
lucrul. Ministrul chilian al lucrărilor 
publice şi transporturilor, generalul 
Cesar Ruiz Danyeau, a declarat că 
în cursul operaţiunilor de rechiziţio
nare nu s-au înregistrat incidente.

Evoluţia misiunii „Skylab C C

O inexplicabilă şi condamnabilă im
prudenţă şi uşurinţă se manifesta în
că din partea a numeroşi cetăţeni în 
privinţa folosirii instalaţiilor de gaz 
metan. Este dureros să arătăm că nu
mai în sezoaneie de toamnă şi iarnă 
ale anului 1972, 11 persoane au dece
dat ca urmare a asfixierii. în  anul 
acesta, pînă l a  prezent, cî»d mai a-

UŞURINŢA, IMPRUDENŢA Şl IGNORANŢA — cau
zele incontestabile ale pierderilor de vieji omeneşti

• A
■ întîmplări stupide, consecinţe amare H Ca in povestea cu drobul de sare . . .

produse cu diferite substanţe otrăvi
toare, manipulate neglijent, în diferi
te recipiente şi sticle ce „rătăcesc“ a- 
lături şi printre alimente, printre sticle 
cu băuturi, sau sínt lăsate la îndemâ
na-copiilor nesupravegheaţi şi fără dis
cernă mint.

La 7 iulie a.c.. Elena Fira, din se
tul Tâlmăcel, comuna. Tălmaciu. pli
cind la' munca cîdtpului, „însoţită de 
fiica .sa, Mariana' Fira, de' 2 ani, şi 4 
luni. a lăsat-o. pe' minoră să se-joace 
lingă o căruţă. Fetiţa, cotrobăind prin 
lucrurile mamei a dat peste o sticlu
ţă cu soluţie pentru combaterea gîn-

tamen® cu familia Gheorghe Păduraru, 
spală o rochie în faţa. bioeului, între- 
buiaţînd benzină, din care mai râmin 
■cca 50 g într-o sticluţă pe care o 
păstrează într-un dulăpior insuficient 
asigurat, sub scări. în  seara aceleiaşi 
zile, fetiţa vecinilor, Daniela Pădura
rii, in vîrstă de 2 ani şi jumătate, ju- 
cîntiu-se pe scara blocului şi găsind 
sticluţa cu benzinăt consumă din a- 
ceasta. După 6 zile de dureri şi sufe
rinţe, cu toate îngrijirile medicale a- 
cordate, fetiţa în cauză a decedat. 
Otice comentarii într-un astfel de caz. 
le considerăm de prisos.

vem puţin pînă la anotimpul rece, 
s-au înregistrat deja 5 cazuri de deces 
prin asfixiere- cu gaz. Cauzele unor 
asemenea întîmplări: instalaţii neverifi
cate, lăsarea gazului aprins fără su
praveghere, dar mai ales lăsarea gazu
lui să ardă în timpul somnului, sínt 
cunoscute, dar, din nefericire, cu mul
tă uşurinţă neglijate, motiv pentru 
pare, consecinţele nu întârzie să se a- 
rat'î. Aşa s-a înţîmplat în ultimul caz, 
cel petrecut în .ziua de 50 iulie a.c., 
în imobilul din stf. Muncitorilor nr. 
21 oraşul Agnita, tinde numitul Bi
liard® Andrei Glatz, de 29 de ani, a

Houston 18 (Agerpres). — Sîmbătă 
s-au împlini® trei săptămîni de la lan
sarea celui de-al doilea echipaj al mi
siunii „Skylab“. Cei trei astronauţi, 
Alan Bean, Jack Lousma şi Owen Gar- 
riott, vor rămînc în spaţiu încă 38 de 
zile, urmând, după cum se ştie, să fie 
înlocuiţi de cel de-al treiiea şi ulti

fost găsit asfixiat în pat. Cercetările 
au stabilit că victima s-a culcat lăsând, 
focul aprító în sobă.

In afara situaţiilor exemplificate mai 
sus, în ultima vreme au apărut frec
vente cazuri de electrocutare, în care 
cauzele, la fel ca cele stabilite în cazu
rile de înec, de intoxicaţii şi asfixieri 
sínt da natură subiectivă, constînd 
în  acte de uşurinţă, imprudenţă sau 
ignoranţă manifestate de cei în cauză.

In cazul oamenilor’ maturi, cazurile 
semnalate vor constitui tui imbold şi 
o prevenire, un bun prilej de analiză 
şi reevaluare a gradului de .prudenţă, 
a simţului de conservare ce trebuie 
manifesta® în orice împrejurare în ca
ro pericolul este iminent sau poate fi 
intuit. Cu privire la tineretul preşco
lar şi chiar la cel de vîrstă şcolară, se 
impune luarea unor măsuri eficiente 
de ocrotire, de prevenire şi educare în 
spiritul prevederii, ai sporirii atenţiei, 
al respectării locurilor de joacă dar 
mai ales, măsuri de supraveghere. Con
statarea oferita de statistica înitîmplă- 
rilor cu urmări tragice, petrecute în 
aceste 7 luni ale anului pe teritoriul 
judeţului nostru, ne arată că aproape 
o treime din totalul victimelor sin® 
copii minori. Să ne gîndim mai muls 
ia viaţa şi sănătatea copiilor noştri, 
să nu îngăduim ca uşurinţa, impru
denţa şi ignoranţa asooiate cit întâm
plări cotidiene stupide, să curme fi
rul unor vieţi încă plăpânde şi tinere, 
să nu lovească necruţător în falnice 
vieţi aflate în plină putere de creaţie 
şi munca rodnică.

Accidentele rutiere, accidentele de 
cale ferată, accidente tragice ale celor 
mai diferite întîmplări cotidiene, de
parte de a fi rezultat al hazardului şi 
fatalităţii, sínt- consecinţa unor cauze 
pe care omul, fiinţă superioară şi ra
ţională, conştient de marea lui menire, 
va şti să 1e cunoască şi. să le prevină, 
apărîndu-şi mai bine sănătatea şi via
ţi.

Et. col. BUJOR URECHE 
adjunct al şefului Miliţiei judeţene

mul echipaj' al programului „Sbylab*.
Alan Bean, comandantul echipaju

lui, a semnalat postului de control de 
la sol că „cordonul ombilical" — care 
asigură funcţiile vitale ale astronauţi- 
lor în timpul activităţilor extravehi- 
culare — ar putea să-i incomodeze în 
anumite cazuri. Bean a ajuns la a* 
ceasta concluzie în timpul unor ex
perienţe efectuate în interiorul labo
ratorului, echipat cu un costum spe
cial pentru ieşiri în afara navei, la 
care a ataşat aparatul de autopropul- 
sie, menit să reducă efortul fizic al 
astronautului în timpul activităţilor 
extravehiculare. Ala« Bean a obser

vat că tubul de legătură pluteşte fs 
spatele său într-un mod dezordonat, 
avînd tendinţa sa-1 tragă în jos, ceea 
ce poate crea probleme astronautului 
în momentul în care acesta mane
vrează autopropulsorul,

între -timp, astronauţîî îşi desfă
şoară programul prevăzut, efectuând 
observaţii astronomice şi experienţa 
ştiinţifice.

După cum a declara® Un purtător 
de cuvînt al Centrului’ spaţial de 1a 
Houston, cea mai mare parte a defi
cienţelor tehnice depistate în cadrul 
actualei misiuni „Skylab“ au fost-, se 
parc, remediate.

Scurte ştiri externe
Tokio 18 (Agerpres). — In pre

zent în Japonia nu pot- găsi de 
lucru 750 C00 de persoane. Poputaţia 
rurală a înregistrat în anul 1972 o 
scădere de 11,7 la sută, adică apro
ximativ 850 COO de -persoane.

_ Delhi 18 (Agerpres). — Cel pu
ţin 150 persoane şi-au pierdut viaţa 
în nordul Indiei în urma inundaţii
lor provocate de ploile musonice 
din uitima săptămână.

Windhoek 18 (Agerpres). — In
tervenind cu brutalitate împotriva 
unor manifestanţi care cereau a- 
cordarea independenţei Namibiei, 
poliţia sud-africană a ucis o per
soană şi a operat 265 arestări. Mi
tingul a avu® loc în localitatea na- 
mibiană Katutura.

Naţiunile Unite 18 (Agerpres). — 
Comitetul O.N.IÎJ. pentru problema 
apartheidului a da® publicităţii o 
declaraţie îa care proclamă data 
de 11 octombrie drept , zi de soli
daritate cu deţinuţii politici din 
Africa de Sud.

Canberra 18 (Agerpres). — A- 
ustralia a refuzat să furnizeze 
Portugaliei avioane militare de tip 
„Nomade*. întrucît acestea ar pu
tea fi utilizate împotriva mişcări
lor de eliberare naţională din A- 
frica.

Sanaa 18 (Agerpres). — 4C de 
persoane şi-au pierdut viaţa şi câ
teva mii au rămas fără adăpost în 
urma ploilor torenţiale din nordul 
Republicii Arabe Yemen.

New York 18 (Agerpres). — 14 
inceadii scăpate ds sub control de
vastează actualmente regiuni Îm
pădurite dia statele americane ©» 
regon, Montana, Idaho şi Washing
ton. Este direct ameninţa® oraşul 
La Grande.

Hollywood 18 (Agerpres). — Mae 
West, celebra artistă americană de 
film, care a împlini® Ia 17 august 
81 de ani, a refuza® să-şi sărbăto
rească ziua de naştere, declarînd că 
poate o va face când va. împlini 
90 de ani!

Washington 18 (Agerpres). — O 
celebră pictură de Rubens a fost 
achiziţionată de la un particular 
de către Galeria Naţionala de Artă 
din Washington pentru suma de 
un milion şi jumătate dolari!

Tokio 18 (Agerpres). — Primarii 
din 21 de oraşe japoneze s-au în
trunit în capitala Japoniei pentru a 
discuta problema pregătirii locuito
rilor marilor oraşe îa  vederea fo
losirii intense a bicicletelor.

Washington 18 (Agerpres). — 
Către mijlocul lunii noiembrie şi 
pînă în luna ianuarie anul viitor, 
locuitorii _ globului pămîntesc vor 
fi martorii deplasării spre Soare a 
unei comete d-î dimensiuni puţin 
obişnuite apreciată drept cea mai 
■spectaculoasă apariţie dc acest fel 
vizibila de pe suprafaţa Pământului. 
Cometa a fost descoperita la 7 mar
tie anul acesta evoluînd între or
bitele planetelor Jupiter şi Marte.
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